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feloszlatták
a romániai fcozségíanácsokaí
M?™scúa küIü^iniffVe<SégÍhüsés P°,lflkáiá< - mondotta 
Micescu külügyminiszter - Csak Vajda és jorga pártja

ámogafja fenntartás nélkül az uj kormány!
Bukarestből jelentik: Micescu 

külügyminiszter nyilatkozott az uj 
román kormány külpolitikai el­
gondolásairól. Kijelentette, hogy 
Románia folytatja a szövetsége­
seihez való hűség politikáját. 
Ugyanakkor lojálisán kezet szőrit 
mindazokkal az államokkal, ame­
lyekkel kapcsolatban van.

— Abban a reményben — foly­
tatta Micescu —, hogy mindazok 
az országok, amelyekkel kapcso­
latban állunk, ugyanilyen demar­
kációs vonalat vonnak a bel- és 
külpolitika között, itteni képvise­
lői utján arra kérem ezeket az 
államokat, ne üljenek fel a Ro­
mániáról szóló hazug híresztelé­
seknek. A román kormány a bel­
politikai kérdések megoldását 
folytatva is, hü marad azokhoz a 
megegyezésekhez, amelyek Fran­
ciaországhoz, Lengyelországhoz, a 
kisantanthoz és a Balkán-szövet­
séghez fűzik. Ebben a tekintetben 
nagy örömmel állapíthatom meg, 
hogy felfogásom teljesen azonos 
a francia állásponttal, amelyet 
Delbos külügyminiszter ur a sze­
nátus december 28-1 ülésén kifej­
tett, hangsúlyozva, hogy úgy 
Franciaországban, mint a külföl­
dön általános az a vélemény, hogy 
a francia külpolitika mentes a bel­
politika gondjaitól.

— Nagyon boldog leszek, ha 
mindazokat, akikkel Genfben tár­
gyalni fogok, sikerül meggyőz­
nöm róla, hogy Románia nevé­
ben szólok, tekintet nélkül a kor­
mányban beállott változásokra.

A Havas-iroda jelentése szerint 
Micescu külügyminiszter rövidesen 
Genfbe utazik, ahol részt vesz a 
Népszövetségi Tanács január hó 
17-én kezdődő ülésszakán.

feloszlattak
A KöZSéGTANACSOKAT
Károly király kedden aláírta az 

ország megyei és községi taná­
csait feloszlató dekrétumot. A 
feloszlató rendelet értelmében az 
uj tanácsi választásokat legkésőbb 
4 hónapon belül meg kell tartani. 
Az uj tanácsok megalakulásáig a 
törvényhatóságokat időközi bi­
zottságok vezetik.

egyelőre tartózkodó álláspontra 
helyezkedik, amíg a pártot újjá 
nem szervezik. A vasgárda rokön- 
szenvvel fogadja ugyan Goga in­
tézkedéseit, de egyelőre szintén 
várakozó állásponton van. A disz- 
szidens liberálisok (Bratianu 
György pártja) a kormány ellen 
foglalnak állást. A Vajda vezetése 
alatt álló román front és Jorga 
pártja, a nemzeti demokraták me­
legen üdvözlik az uj kormányt.

KIZÁRT PARTTAGOK
A nemzeti parasztpárt végrehaj­

tó bizottsága kedd este ülést tar­
tott és kizárta a pártból azt a i 
parasztpárti vezetőt, aki belepett 
a Goga-kormányba. Az ülésen ha­
tározati javaslatot fogadtak el, 
amely hangoztatja, hogy — tisz­
telettel a korona előjogai iránt — 
a pártot mély fájdalommal tölti el 
a politikai válság megoldása. Go-' 
ga pártját a határozati javaslat 
nem tartja kormányképesnek. A 
nemzeti parasztpárt szerint Ro­
mánia lakosságának többsége bi­
zalmatlan az uj kormánnyal szem­
ben és előrelátható, hogy ez a 
személyi jellegű kormány az erő­
szak eszközeihez lesz kénytelen 
nyúlni, hogy meg ne bukjék az el­
következendő választásokon. Az uj, 
kormány szélsőséges irányzatával'

befelé és ismert külpolitika! cél­
zatával kifelé aggodalomra ad 
okot — mondja a határozati ja­
vaslat

BECK TÁVIR \TA
MICESCUHOZ
X arsóból jelentik: Beck lengyel 

külügyminiszter Micescu román 
külügyminiszter üdvözlésére a kö­
vetkező távirattal válaszolt:

— Hálásan köszönöm Nagy­
méltóságod hozzám Intézett szi­
ves szavait. Különös örömömre és 
megelégedésemre szolgál, hogy 
Nagyméltóságrddal együtt foly­
tathatom baráti országaink ha­
gyományos együttműködési po­
litikáját annak a szövetségnek 
szellemében, amely a lengyel kül­
politika egyik legfontosabb té­
nyezője.

BETHLEN GYÖRGY
KIÁLTVÁNYA
Kolozsvárról jelentik: Bethlen 

György gróf, az erdélyi magyar 
párt elnöke, szózatot intézett a 
romániai magyarsághoz. A ma­
gyarság — mondja a kiáltvány 
— büszke lehet arra, hogy a par­
lamenti választásokon kiállotta az 
újabb, nagy erőpróbát. Magatar­
tásával fényesen megcáfolta azt az. 
állítást, hogy nem ismerte fel az i

idők követelményeit, hogy nem 
eléggé fegyelmezett és nem tart 
össze népképviseleti szervével, a 
magyar párttal. A választási küz­
delem nehéz volt, de a magyar 
párt sikere még fényesebb lett 
volna, ha sok megyében nem sér­
tik meg a törvényt. Megtörtént 
ezenfelül, hogy a választás ered­
ményének meghamisítása érdeké­
ben a magyar választók közül so­
kat megfenyegettek, súlyos sérü­
léseket okoztak nekik, sőt ma­
gyar emberélet is esett áldozatul. 
A szörnyű1 megpróbáltatások azon­
ban nem oknélküliek. A történe­
lem megtanít arra, hogy nagy 
eszméket nem lehet áldozat nélkül 
szolgálni és győzelemre vinni. Nem 
tudhatjuk, hogy mit hoz a ma­
gyarság szempontjából a közel jö­
vő: sorsunk javulását-e vagy pedig 
még az eddigieknél is suiyosabb 
megpróbáltatásokat. Azt sem tud­
juk, vájjon a magyarság megvá­
lasztott törvényhozóinak lesz-e 
alkalmuk arra, hogy kötelességü­
ket teljesítsék. Azonban bármi 
is történjék, a választáson elért 
eredmény a küzdelem sikerébe 
vetett megingathatatlan hitte! töl­
ti el az erdélyi magyarságot most 
és ezután is.

TILOS A BEUTAZÁS
Becsből jelentik: A romániai 

eseményekkel kapcsolatban az 
utóbbi napokban az osztrák ha­
tárállomásokon erősebb ellenőr­
zésnek vetették alá az Ausztriába 
igyekvő utasokat. A hegyeshalmi 
állomáson megtiltották több olyan 
utas beutazását, akiknél nem volt 
elegendő pénz. Több esetben visz- 
szaküldtek olyan román állampol­
gárokat, akik különféle ürügyek­
kel Ausztriába akartak utazni, de 
okmányaik nem voltak rendben.

AZ UJ KORMÁNY 
ÉS A PARTOK
A politikai pártok áll.'Wog’atá 

sa a Goga-ltormánnyai szemben a 
következő: a nemzeti parasztpárt 
élesen ellenzéki. A liberálispárt

A japánok elsiilyeszletíek egy
motorosba jót

Hatvannégy utas a vizbeful! - Hagyarányu munkanélkiiiiség Északkinában

A japán légi haderő az elmúlt I A HARCTÉRI HELYZET
éjszaka bombázta a kantom pá­
lyaudvarokat. Egy Kantonból Fu- 
csauba tartó motoroshajót, mely­
nek fedélzetén 60 utas és 30 főnyi 
személyzet volt, a japán repülőgé­
pek elsülyesztettek. Csak 26 em­
bert sikerült megmenteni.

A japánok szerdán cenzorokat 
állítottak a sanghaji kábeltávlró- 
hivatalba az összes kimenő és ér­
kező táviratok ellenőrzésére, A 
sanghaji rádióállomás beszüntette 
üzemét, mert a kínai személyzet 
tagjai közül szerdán reggel senki 
sem Jelent meg munkahelyén, Ri­
takor.'.sül a japánok ama szándé 
ka ellen, hogy a rádióüzem felett 
teljes ellenőrzést gyakoroljanak.

A japánok a tlencsini—ptikeui 
vasútvonal mentén előnyomulnak. 
A kínaiak Jencsau irányában vo­
nulnak vissza.

Singapur! jelentés szerint az ot­
tani angol haderő január végén 
nagy hadgyakorlatot tart. A gya­
korlatokon több, mint 10.000 em­
ber vesz részt. Ilyen nagyarányú 
hadgyakorlat Singapur környékén 
még nem volt

A KÍNAI MUNKANÉLKÜLISÉG
Sanghajból jelentik: A sanghaji 

városi tanács Jelentése szerint az 
északi megszállott tartományok­
ban 135.000 munkás maradt mun­
ka nélkül. Ezek a munkások a há-

I ború előtt nagyrészt ipari üzemek- 
‘ ben dolgoztak, amelyek most alig 

40.000 munkást tudnak foglalkoz­
tatni. 945 vállalatot, amelyekben 
túlnyomóan kínai munkások dol­
goztak, tűz pusztított el, 1000 ki­
sebb gyár is többé-kevésbbé tönk­
rement, úgyhogy egyelőre csak a 
külföldi vállalatok dolgozhatnak.

UJ BÉKEAJÁNLAT
Mire jár, hogy a japánok ujahb, 

módosított békeajánlatot tettek a 
kínai kormánynak. A Havas-iroda 

i jelentése szerint a német nagykő- 
! vet két Ízben is tanácskozott 
; Csangkalsek tábornaggyal. Való­

színű, hogy a megbeszéléseken az 
uj békeajánlatról volt szó.

I
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M csend és 
lárma Küzdelme

»A csend és nyugalom sokkal na­
gyobb vonzóerő, mint a lárma és a 
heje-huja*. A londoni »Quietude* 
szat’.ó vezérigazgatója mondotta ezt 
a »Birmingham Post« tudósítójának. 
Ez a szálló karácsony előtt s most 
újév előtt feltűnő módon hirdette a 
lapokban, hogy »az ő helyiségében 
nincs zene, nincs rádió , és nincs 
tánc*.

Igazán örülünk — szólt többek 
között a vezérigazgató, — hogy már 
nem vagyunk egyedül a piacon. Pel- \ 
dánkat más vállalatok is követik, j 
Más szállodák és vendéglők is átlát- \ 
ták, hogy a zene és a tánc nem a I 
legnagyobb vonzóerő. Én most négy 
esztendeje kísérleteztem először a 
csenddel és nyugalommal.

Észrevettem, hogy vendégeimnek 
csak egy kis töredéke leli örömét a 
zajban, zenében és iúnebon. A tul- 
nyomórésze inkább a csendesség és ! 
nyugalom felé hajlik. Én tehát úgy 
oldottam meg a problémát gyökere- 
»on, hogy mindennemű zajt kitiltot­
tam a helyiségeinkből. Még a szállo­
dánk nevét is megváltoztattam- 
Quietude-nak (Nyvgalom-nak) ne­
veztem el.

Számításom bevált. Mondhatnám, 
megrohantak bennünket. Mig a töb­
bi szálloda és vendéglő karácsonyi a 
»farsangi karácsonyt*, •zenés és tán- 1 
cos karácsonyt« ígért, mi »békéssé- 
get és nyugalmat* hirdettünk a la­
pokban.

Mozogni nem lehetett helyisége­
inkben. Még a folyosókon és az elő­
csarnokokban is terítenünk kellett. 
S ez a hatalmas embertömeg a leg­
nagyobb csendben és nyugalomban 
élvezte a szent ünnepet. Hangos be­
szélgetés sem volt. Szilveszter éjsza­
kája ugyanilyen volt.

Ismétlem, a számításom raayoyó- 
an bevált. A közönségnek csak ele­
nyésző része talál ja örömét a kurjun 
gatásban, az orditozásban s az ezzel 
együttjáró muzsikával, tánccal Fz a 
kisebbség mindenütt terrorizálja a 
nagy többséget.

Még családi körben is tapasztal­
tam, hogy ez a kisebbség bömböHe- 
ti a rádiót, csépeli a zongorát s köz­
ben senki sem figyel a zenére, be­
szélgetnek. De a kisebbség jól érzi 
magát ebben a pokoli csinadrattá- 
ban, mig a többség szenved és szen­
ved. Azt hiszem, előbb-utóbb min­
denütt véget vetnek a kis cl 'g e 
pimaszkodásának s felül fog kere­
kedni a müveit ember szórakozási 
módja.

A ,,Quietude* vezérigazgatója el­
mondotta még, hogy az ő számítása 
ezerint Londonban ma már több tu­
cat olyan szálló van, ahonnan min­
denfajta lármát szigorúan kiküszö­
böltek. (r. g)

***

Washington felvilágosításokat kér
Washingtonból jelentik: Itteni politikai körökben a japan bel­

ügyminiszter nyilatkozatával szemben nagy tartózkodást tanúsíta­
nak. Valószínű, hogy Washington a tokiói nagykövet utján felvilá­
gosításokat leér a japán kormánytól. Beavatott amerikai körökben 
a japán belügyminiszter nyilatkozatát diplomáciai sakkhuzásnak te­
kintik, amelynek az a célja, hogy éket verjen az Anglia és az ame­
rikai Egyesült Államok közé. Washingtonban emlékeztetnek arra. 
hogy a japánok a Panay-incidens után nem győzték e’éggé hang­
súlyozni a japán nemzet rokonszenvét az Egyesült Államok iránt.

Szuecsugu tengernagy kijelentései és az azokban foglalt bui- 
kolt fenyegetés azt jelenti — mondják washingtoni körökben , 
hogy a japán hadvezetőség nézete szerint Amerika semmiféle lé­
pést sem tesz viszály esetén. A japán hadvezetőség itt nyilván azok­
ra az amerikai körükre számit, amelyek a szigorú elszigetelődés 
politikájának hívei. A japán miniszter kijelentései mindenesetre 
hozzájárulnak ahhoz, hogy az amerikai közvélemény adott esetben, 
a cselekvés pillanatában, egy emberként álljon kormánya mögé.

Ami Amerika és Anglia esetleges együttműködését illeti, Ameri­
ka álláspontja e tekintetben változatlan, Amerika továbbra is az 
eszmecserék és az együttes ak-ciók híve. Az a nemzeti egység, 
amelyet a Panay-eset után Roosevelt elnök teremtett meg, válto­
zatlanul fennáll és Roosevelt elnök korlátlan bizalmat élvez a távol­
keleti helyzethez való állásfoglalása tekintetében is.

ná Angliát.
A japán belügyminiszter kije­

lentette még, hogy Csangkaisek 
helyzetét kétségbeejtőnek látja. 
Csangkaisek két tűz közé került 
— mondotta —, mert ha hajlandó 
kibékülni Japánnal, az a veszede­
lem fenyegeti, hogy merényletet 
követnek cl ellene és ekkor alig­
ha marad életben. Ha pedig foly­
tatja az ellenállást, teljesen kiszol­
gáltatja magát a szélsőséges ele­
meknek. Japán — tekintet nélkül 
Csangkaisek döntésére — a vég­
ső győzelemig folytatja a hábo­
rút.

SZUECSUGU
ÚJABB NYILATKOZATA
Tokióból jelentik: Szuecsugu 

tengernagy, japán belügyminisz­
ter újabb sajtónyilatkozatában rá­
mutatott arra, hogy a Japánban 
megnyilvánuló angolellenes han­
gulat annak a törekvésnek a kö­
vetkezménye, amellyel Anglia meg 
gátolni igyekszik Japán gazdasá­
gi terjeszkedését Kínában. A bé­
ke csak akkor áll majd helyre, ha 
a színes fajok Keleten felszabadul­
nak a fehérek igája alól. Az el­
menekült kínai kormány számit a 
szovjet és talán Nagybritannia se­
gítségére is, de Japán nem tűri, 
hogy a végtelenségig húzzák az 
ellenállást és szükség esetén el­
zárja ezeket a segélyforráso­
kat. Ha ez összeütközésre vezet­
ne Angliával, arról Japán nem te­
het. A maga részéről nem tartja 
valószínűnek', hogy angol—japán 
háború esetén Amerika támogat-

BOJKOTT
Londonból jelentik: A Kína se­

gélyezésére alakult bizottság kedd 
este felhívást bocsátott ki, amely­
ben a világgazdasági köröket a 
japán áruk bojkottjára szólítja 
fel. A felhívást többek között Ein­
stein is aláírta.

lásreggellt tiszteletükre, délután 
pedig folytatják a tanácskozáso­
kat. A megbeszélések szerdán ér­
nek véget. Este díszelőadás lesz 
az Operaházban, majd Da Vinci 
gróf olasz követ ad vacsorát a 
követségen. Ezzel a hivatalos pro­
gram lezárul.

A három külügyminiszter meg­
beszélésén szóba kerülnek mind­
azok a kérdések, amelyek a római 
jegyzőkönyveket aláirt államokat 
közvetlenül érintik. Bevonják a 
megbeszélések keretébe az egyéb, 
időszerű külpolitikai kérdéseket 
is. A magyar külügyi kormányzat 
a hármas értekezlet tartamára 
meghívta az olasz és osztrák saj­
tó több képviselőiét. A külföldi 
vendégek január 13-án hagyják 
el a magyar fővárost.

Pokolgép robbant 
ege párisi 

pályaudvaron
Párisból jelentik: A »Lyoni pá­

lyaudvar« poggyászraktárában 
szerdán délelőtt robbanás történt. 
Az eddigi megállapítások szerint 
a robbanást pokolgép okozta. A 
robbanás következtében tűz tá­
madt, de a lángokat hamarosan el 
oltották. A rendőrség keresi azt 
az embert, aki a poggyászt eilre- 
lyezte.

Jannőr lli-írt kcztMdlH « magyar, 
olasz is osztrák külügyminiszterek 

ktiűepcsíi tanácskozása

Wansittart Rómába utazik
Londonból jelentik: A Daily 

Mail megerősíti azt a hirt, hogy 
Sir Robert Vansittart, az angol 
kormány diplomáciai tanácsadója 
rövidesen fontos diplomáciai útra 
indul, amelynek során először 
Mussolinit látogatja meg. Utjának 
terve Chamberlain miniszterelnök 
személyes kívánságával függ ösz- 
sze. Chamberlain ugyanis meg 
van győződve arról, hogy a sze­
mélyes érintkezés a legjobb esz­
köz a kölcsönös álláspontok meg­
ismerésére.

Budapestről jelentik: Olaszor­
szág, Ausztria és Magyarország 
külügyminiszterei január 10-e és 
12-e között megbeszélést tartanak 
Budapesten. A legutóbbi ilyen kül­
ügyminiszteri értekezlet 1936 no­
vember 11-én és 12-én volt Bécs- 
bcn. Akkor elhatározták, hogy a 
római jegyzőkönyvek értelmében 
a legközelebbi hármas külügymi­
niszteri értekezletet a magyar fő­
városban tartják.

A budapesti külügyminiszteri 
találkozóra olasz részről Clano 
külügyminiszter utazik Budapest­
re, a külügyminisztérium több fő­
tisztviselőjének társaságában. Osz­
trák részről Schuschnigg kancel­
lár és Schmidt külügyi államtitkár

megy Budapestre. Az értekezlet el­
ső napján, január 10-én a külföl­
di államférfiak a délelőtti órák­
ban látogatásokat tesznek, majd 
megkoszorúzzák a bősök emlék­
kövét. Délben kihallgatáson jelen­
nek meg Horthy kormányzónál, 
aki villásreggelin látja őket ven­
dégül. A tanácskozások 10-én dél­
után kezdődnek. Aznap este Dará­
nyi miniszterelnök ebédet ad a 
külföldi vendégek tiszteletére, 
majd fogadás lesz a miniszterel­
nökségen. Január 11-én Ciano kül­
ügyminiszter megtekinti a buda­
pesti olasz intézményeket. Dél­
ben a külügyminiszterek ismét 
megbeszélésre ülnek össze. Két 
órakor az osztrák követ ad vil-

ítfíalános sztrájk fenyeget 
a francia fémiparban
Párisból jelentik: A Goodrich 

gépkocsikerékgyár üzemében még 
mindig tart a sztrájk. A békítési 
tárgyalások nem vezettek ered­
ményre. Az Echo de Paris úgy 
értesül, hogy a szakszervezetek 
rézséről közölték, hogy általános 
sztrájk kimondását vették terv­
be a fémiparban arra az esetre, ha 
a döntőbírósági eljárás során a 
munkások ellen irányuló rendsza­
bályokat hoznának.

fiezo * legmodernebb
rádiókészülék.
Eladja

»tax Radio” ffirtp.Sga.iS2
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Bűntény áldozata lett 
szemző Dénes?

— 50.000 dütd^luMom a“*' íín- l,a" is folytatja a nyomozást
telepata szerint Szemző OíW^T»»e*e!őneli " ^gy budapesti

ban n ™s Holtteste nem a csatornában, 
Hanem egy boHor alatt bever

• se

Szemző Dénes tragikus halála 
egyre fokozottabb mértékben ér­
dekli nemcsak a közvéleményt, ha­
nem a hatóságokat is. A család 
száz munkást alkalmazott, akik 
éjjel-nappal kutatnak a csatorna 
vizében az eltűnt fiatal földbirto­
kos holteste után, eddig azonban 
eredmény nélkül. A csatorna part­
ján a hid mellett valóságos kis 
villany telepet állítottak fel, hogy 
éjszaka reflektorokkal kereshes­
sék a vízben a holttestet.

Az elmúlt éjjel is számos ref­
lektorral kutatták végig a csa­
torna medrét, de bár minden 
narancshéjat észrevették a 
vízben, Szemző Dénes holttes­

tét seholsem látták.
A 26 fokos hidegben igen nehéz I 
a munkások feladata, mégis fá­
radhatatlanul dolgoznak.

Nappal reflektorokkal nem ku­
tathatnak, ezért napvilággal az i 
apatini halászok hálókkal dolgoz-1 
nak. Tegnap a kissztapári zsilip- j 
nel törték fel a jeget és ott he­
lyezték el a fenékhálót, abban a 
reményben, hogyha a viz lefelé 
sodorja a holttestet, a zsilipeknél 
feltétlenül megakad és igy esetleg 
megtalálják.

Szemző Dénes eltűnésével kap- 
«Folatosan már az első időben

felmerült az a gyanú, hogy a 
fiatal földbirtokos talán bűn­

ténynek esett áldozatul.
A hatóságok azonban ennek a fel­
tevésnek nem adtak hitelt és eb­
ben az irányban nem is folyt nyo­
mozás. Igaz. ugyan, hogy Majoros 
sofőr fejének hátsó részén seb 
Volt, ezt azonban azzal magyaráz­
ták, hogy akkor szenvedhette a 
sérüléseket, amikor az autó lezu­
hant a mélybe. Éppen ezért nem 
is rendelték el Majoros sofőr holt­
testének ielboncolását. Most azon­
ban, hogy Szemző Dénes holttes­
tét a leggondosabb kutatás elle­
nére sem találják meg, ismét fel- j 
fneriilt az a gyanú, hogy bűntény 
történt.

Különösen a család tagjai tart­
ják valószínűnek, hogy Szemző 
Dénes gyilkosságnak esett áldoza­
tul. Megállapították ugyanis, hogy

december 31-én délután az 
egyik szombori kávéházban 
egy vagon hízott sertést adott 
el egy kereskedőnek és az áru­

ra foglalót is felvett.
üzletkötést és foglaló fclvevé- 

*ét többen látták és talán azok 
Között kell keresni a tetteseket, 
si'ik tudták, hogy a fiatal föld- 
birtokosnál nagyobb pénz van.

Palánkén is sokan látták, hogy 
ezresei vannak Szemző Dénes- 

nek,
Cll'rt amikor Palánkén mulatott 

a cigánynak pénzt akart adni, 
kivette tárcáját, amelyben az ez­

resek kozott keresett százas ban- 
Kot hogy a cigányoknak adja. 
t-zek a körülmények késztették a 
‘-'salad tagjait arra, hogy egy bu- 
dapvsti telepatához forduljanak, 
m ha útbaigazítással szolgálhat a 

holttest felkutatása tekintetében. 
A telepata nem tudta akkor még, 
l|f,gv a gyilkosság gyanúja is fel­
merült, az újságokból csak arról 
értesült, hogy Szemző Dénesi au­
tóbaleset érte és a csatornába ve­
szett. Ennek ellenére a budapesti

telepata a következő választ adta: 
Látom a holttestet egy bokor­
ban, körülbelül kétszáz méter­
re északkeletre attól a helytől, 

ahol az autó lezuhant.
A család most még egy bécsi tele- 

! patához is fordult, hátha 6 is szol- 
' gáltat útbaigazításokat.

A csendőrség és rendőrség most 
ebben az irányban is folytatja a 
nyomozást, mert újabban több 
gyanuok látszik fennforogni amel­
lett, hogy tényleg rablógyilkosság

történt.
A feltevés az, hogy
a támadók meglesték az au­
tót, megállították, a fiatal 
Szemzői lecsalták róla s ami­
kor leszállt, végeztek vele.

A sofőr vagy látta az esetet és se­
gítségért elindult Szombor irá­
nyában, vagy pedig őt is leütöt­
ték, majd a támadók megindítot­
ták az autót és a kocsi igv zuhant) 
a Ilidről a csatornába.

Id. Szemző István volt bácsme­
gyei főispán tegnap

ötvenezer dinár jutalmat tű­
zött ki annak, aki nyolc na­
pon belül bármilyen irányban 

a hatóság segítségére jön, 
hogy megállapítsa, bűntény 

történt-e?
Az ötvenezer dináros jutalom 

kitűzése még nagyobb munkára 
serkentette nemcsak a nyomozó­
kat, hanem a környék lakósságát 
is, amely most lázasan kutat min­
denfelé a szerencsétlen sorsot ért 
fiatal földbirtokos holtteste után.

TUiazzei, ne lennel!
Egy vasalóba csak hat Likalit kockát 

tegyen . Jobban ég, tüzesebb a vas, mintha 
ele töxköűl. Ilyképen szagtalan, főfájást 

r.em okoz és a leggazdaságosabb a vasalás.

Kevesebbel, többet ér elf
Drvara „\ ATRA“, D. Brafer. Novíszád. Telefon 30-ss

Sorozatos bonyodalmaik 
az ekevas körül

Ráfizeted Ingadozó vallomására a koronatanú
Petrovgrádról jelentik: A petrovgrá 

<Ii törvényszék büntető hármas taná- 
1 a Draskovic« Milán elnökletével 
rendkívül bonyolult hátterű lopás ügyét 
tárgyalta újra. A vádlottak padján Kra­
mer Mátyás cseszteregi gazdálkodó ült, 
akit azzal vádolt az államügyész, hogy 
1932-ben ellopott szomszédjától, Lauksz 
Péter ottani gazdálkodótól egy 60 di­
nár értékű ekevasat és eladta.

A törvényszék már egy évvel ezelőtt 
tárgyalta az ügyet, akkor Kremer mal­
ii *t Bundi József földmives is a vád­
lónak padján ült. Kremer annakidején 
tagadta a vádat, de Bundi részletes be­
ismerő vallomást tett, amelyben cl mon­
dotta. hogy az ckevus Lauksz udva­
ri n hevert. Kremer átmászott a keríté­
sen és átdafa neki a vasat, majd hoz­
za vitték el, később Kremer eljött ér­
te, eladta, de a pénzből neki nem adott 
semmit, A bíróság annakidején mind­
kettőjüket bűnösnek mondotta ki a 
vallomás alapján és

Krémért háromhavi, Bundit pedig
kéfhavi fogházbüntetésre Ítélte.

Amikor az Ítélet jogerőre emelkedett, 
Bandi megjelent Radojkovics Milorád 
vizsgálóbíró irodájában és elmondotta, 
hogy a tárgyaláson hamisan vallott. 
Sem 6, sem pedig Kremer nem vettek 
ré-zt a lopásban, hanem Lauksz adta 
neki az ekevasat és rábeszélte, hogy 
vállalja a lopásban a részvételt és a 
lett elkövetésével vádolja meg Kré­
mért, akivel Lauksz haragos viszony­
ban élt. A vallomás alapján Kremer 
perújrafelvétel! kérelmet adott be és 
rom ülte le büntetését, Bundi azonban 
nem kérte a per újratárgyalását -s igy

le kellett ülnie a két hónapot.

A perujrafclvétcli kérvényt motd 
tárgyalta a tanács. Devccserszki Sztc- 
ván vezetfiáüamiigyész ellenezte az új­
ratárgyalást, a bíróság azonban helyt 
adott a kérelemnek és meg Ls tartotta 
az uj tárgyalást.

A vádlott Kremer ismét kijelentet­
te. hogy ártatlan, mert nem követte el 
a terhére rótt lopást. Kihallgatták a ká- 
rosu.t lauksz Pétert, aki elmondotta, 
hogy 1932-ben eltűnt az egyik ekevasa. 
amelyet 1934-ben Stumpfer Józsefnél 
látott meg. Stumpfer azt állította, hogy 
Beck Sándortól vette, az pedig Bundi- 
tói vásárolta. Igy derült ki a lopás é< 
Bundi Krémért nevezte meg bűntársá­
nak.

Ezután következett a koronatanú 
Bundi kihallgatása, aki

váratlanul megváltoztatta a vizs­
gáló bíró előtt tett vallomását

é.s ismét azt állította, hogy az ekeva­
sat valótlan ő és Kremer lopták el.

A továbbiak során elmondotta, 
hogy idézést kapott a büntetése kitöl­
tésére. Utána találkozott Kremerrel, aki 
azt mondotta neki, hogy ha nem akar­
ja leülni büntetését, menjen cl vele dr. 
Kllmer Gyula petrovgrádi ügyvéd iro­
dájába. Elment vele dr. Khmerhez 
ahol rábeszélték, hogy jelentkezzen a 
vizsgálóbírónál és állítsa azt, hogy ha­
mison vallott, ö ezt meg is tette, mi­
után azonban mégis le kellett tinié a 
büntetését, méltányosnak találja, hogy 
Kremer a főbiinös is lakoijon. ,\ kö­
vetkező tanú dr. Kllmer Gyula ügyvéd 
volt, aki azt állította, hogy "Bundit Vsak 
egyszer látta, a törvényszék folyosó­
ján. de az Irodájában nem járt soha 
A bíróság szem betiltotté a kőt tamil.

de mindketten megmaradlak állításuk 
mellett.

Mijatov Mi ja védő ezután előterjesz­
ted tett a bizonyító eljárás kiegészíté­
sére, a bÍróság azonban elutasította az 
indítványt és kihirdette az ítéletet, 
amelyben felmentette Krémért a lopás 
vádja alul. Az ítélet indokolása szerint

Bundi annyiszor változtatta meg 
vallomását, hogy nem szavahihető

és igy azt a meggyőződést kelti a ta­
nács tagjaiban, hogy a lopást, egymaga 
követte el, men annakidején, amikor 
Krémért is elítélték, csak az fi vallo­
mása volt terhelő.

A belga király és az 
angol grófnő Kilzbühelben

Kitzbjholi magán jelentős szerint Li- 
Pót belga király rangrejtve KitoböhU- 
be érkezett és a Grand Hotelben szállt 
meg. Magánjolentésok szerint

lady Anna Cavendish Banting is 
odaérkezett

i'.- a Villa Ernában szállt meg. Emlé­
kezetes, hogy néhány héttel ezelőtt 
Lipót király látogatóban volt a grófnő 
edesatyjának angliai birtokán és ak­
koriban az a hir járta be a világsajtót, 
hogy a belga uralkodó eljegvzi az an­
gol countesst.

Mrt/hali J/ arator ff ró/, 
<".(/// »'orsói zsidótem- 

fi f o in h aj 1c 1,1 a lan 
koldusa

Varsóból jelentik: A hajléktalanok 
monhelyén meghalt egy öreg koldus, 
aki évek hosszú sora óta Prága kerü­
let zsidó templomának kapuja élőit 
koldult és mindenki zsidónak hitte. 
Most halála után papírjaiból kiderüli, 
hogy igazi neve

Muratov gróf,
bátyja tábornok volt az orosz cári had­
seregben és Kursk tartomány rette 
gett kormányzója, A kommunista for­
radalom kitörése ulázi menekült Lcn- 
gyolországba.

Ai <í i«mi osztá vsor.jVék negyedik o«ztIllának
"uMi« I(inner II l% M-en

Serif«,i,ek kaphatok « éelAntaltíníl

I.USZÜß LöfOS banküzleiében
MnTiaaéd, Kralja Alaksaanrlra II.

Ugyanitt nyerték a legu ébbi lahuzíson a kétmillió 
dinároá ldn>ereménvt.
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Ciano olasz külügyminiszter fogadta 
Peel lord angol nagykövetet és negy­
venperces bczélnetcst folytatott vele. 
A megbeszélés bír szerint fölén a lon­
doni rádió arabnyelvü közvetítésével 
állott összefüggésben.

Boml-ayban most tartották az, első 
nagyszabású légvédelmi gyakorlatot, 
.amelynek sur'n valamennyi házat e. 
kellett sötétíteni. A gyakorlat csak 
mérsékelt sikerről járt, mert sok ház- 
Tulajdonos nn'itt ,gadta az együttműkö­
dést a I ■ I, dóságokkal.

Detrcilban eltűnt a Ford gyár egyik 
igazgatojr.nrk leánya. Attól tartottak, 
hogy gengszterek rabolták cl, de ha- 
marosrn k:d:rüit, hogy az eltűnt leány 
kedd er te titokban férjhez ment egy 
gyermekkori ismerőséhez.

Az angol tengernagyi hivatal közli, 
hogy a porthamptoni hajógyárban a 
Brrmit mm i 0000 tonnás uj cirká­
lón lax 1, ••. ki, amely su’ynsfin meg- 

i hajó fedélzetet. A cirkálónak 
rövidé*-vn Kínába kellett volna in- 
duln a. A tűz oka ismeretlen.

Mrriz H'ls francia repülőnő, aki föld- 
körüli repülőutja során eltűnt, életjelt 
adott m:ónról Iránból, rho a tenger­
parton, Kuni Mr.bar, bánói kényszer- 
leszállást kellett végeznie.

A viirai lengyel hatóságok felosz­
latták 11/ ottani litván kisebbség if;u- 
s td egve<ii:i-ét. állítólagos illegal.s

Január 15-én Kezdi meg mühődúsél 
a noviszádi népHenyha

A szegényeknek naponta délután 2-6 óra között kell 
jelentkeznlök a szociálpolitikai íigyoszlaiyon

óra között kell jelent-

el.ciók miatt, A le ngvel jelentés szerint
a hatóságok már pi;K) decemberében
figyelmeztették .az: egyesület vezetösé-
gét, hogy s-z(intés:■ék meg azt a mun-
kát, au; *ly ellen kezik Lengyelorsz-'g
állami értl'ke ivei. A felosz'atott cgye-
siiiet h"!v;ségcit ! epeesételték.

Az észr.kamerikai Fnyesü't Állomok 
főpénztára jelentést adott ki, hogy az 
elmúlt évet 615 mi dió dollár deficittel 
zárta, mip az 1936. év deficitje 1325 
millió dollar volt.

A pir-; törvényszék v z-gá’Ab'r á in 
tegnap ■ illgatta Dussegneur tábor­
nokot. aki a „esuklv'sok" afférjában 
a váll i . ■ - k vezetője vt - a tar 
h orr. ok kiiia 1.ga1 aya sután kijelentette, 
hogy az elmúlt év nwemW 13 én egy 
Ügeti t őkeló személyiség közülié vele, 
bogy a kommunisták puccsot készítő- 
itr-k r iá. amiről viszont ő egy magas- 
ír u , ’■in szomélx étjét értesített.

Noviszád városa az 1937-—38. 
évi költségvetésben ismét 200.000 
dinárt irányzott elő téli segélye­
zésre. A múltban ebből az összeg­
ből tartották cl a népkonyhákat 
és ebből a pénzből vásárolták tát 
is a szegényeknek. Az idén ugyan 
úgy járnak majd el, mint az el­
múlt években.
A város szociális bizottsága teg­
nap délután tartott ülést, amelyen 
elhatározták, hogy a népkonyhá­
kat január 15-én nyitják meg 
még pedig ugyanazokon a helye­
ken, ahol tavaly működtek. Az 
idén annyiban vezettek be újítást, 
hogy a szegények, akik rászorul­
nak arra, hogy ingyen ebédet 
kapjanak a várostól, nem a régi 
összeíró helyen, hanem a városim 
za szociálpolitikai ügyosztályán 
jelentkezzenek.

A városháza (Kr. Petra ticca 25) 
udvarán levő szociálpolitikai ügy­
osztály helyiségében minden dél­

után 2—ti .....................
kezniök a szegényeknek. Itt fel­
veszik mindenkinek a személyi 
adatait, amit a város a közegei ut­
ján ellenőriztet és amennyiben az 
illető tényleg rászorult arra, hogy 
ingyen ebédet kapjon a várostól, 
igazolványt kap és ennek ellené­
ben a lakásához legközelebb levő 
ingyen konyhán átveheti naponta 
az ebédet.

A szociális bizottság a népkony­
hák megnyitásáról is döntött. 
Minthogy két héttel ezelőtt még 
lehetett dolgozni és volt is mun­
ka, az idén

január 15-én nyitják meg
a népkonyhákat,

Így a szegények január 15-jól 
kezdve kaphatnak ingyen ebedet. 
A népkonyhák feletti felügyeletet 
ismét a jótékony egyesületek gya­
korolják, a város szociálpolitikai 
ügyosztályának közre működésé­
vel

«elécgcííÉ a pálinka
A it ér meghaladja a íizezer dinért
A noviszádi városi tűzoltóságnak 

szerdára virradó éjjel félkettőkor je­
lentették, hogy a Vojvoda Marka 1 
Miljana uccában tűz pusztít. A ria­
dóra azonnal két tüzoltótankkal in­
dultak el a tűz színhelyére. A tűz az 
ucca 22-cs számú házánál volt, amely 
Miroszávlyevics Milorád tulajdona. 
Miroszávljevicsnél albérletben lakik |

Glozsán-szki Julka noviszádi lakos, 
aki italmérést tart. Az italmérés tűz­
falához idővel egy félszerszerü fa­
épületet építettek, amely fáskamra 
és raktár céljaira szolgált. Szerda 
délután Glozsánszki háztartásbelije 
a fűrészporos kályhát kivitte a fás­
kamrába. tartalmát valószínűleg ki­
ürítette. majd megtöltötte fürészpor-

ral és visszatért a házba. Ettől az 
időtől kezdve a raktárba mindössze 
egyszer mentek be, amikor az ott 
lévő 75 literes pálinkáshordóból pá­
linkát vittek az italmérésbe. Nem 
vettek észre semmi gyanúsat. Ej- 
félután félkettő felé azzal verte fel 
őket álmából az egyik közeli gyár 
éjjeli őre, hogy keljenek fel, mert 
ég a raktár. Azonnal értesítették a 
tűzoltókat, maguk pedig megpróbál­
ták menteni legalább a pálinkát. 
Alig értek azonban a félszerhez halk 
robbanást hallottak és ezzel egyide­
jűleg

az addig öt, hat méteres láng-
nyelvek mintegy harminc méte­

res maagsságra nyúltak.
Amint utólag megállapították, n tűz 
közvetlen a hordó mellett ke.étke­
zett, tüzet fogott a hordó fája, ami 
hamarosan kiégett, a fürészporra és 
felhalmozott tüzelőanyagra ráfolyt 
a körülbelül 55—60 liternyi pálin­
ka és égő máglyává változtatta a 
kamrát. A tűzoltóknak csak jo mas- 

i félórai munka után sikerült lokali- 
] zá’.ni a tüzet. Noha a félszer közelé- 
I ben a hőség szinte kibírhatatlan volt,I alig néhány méterre a lüztől megfa­
gyott a csőben a viz és ez nagyon 
hátráltatta az oltás munkálatait. A 
tűzoltók az égő szesszel szemben te­
hetetlenek voltak, ezért minden igve 
kezetük oda irányult, hogy a tűz to­
vaterjedését megakadályozzák. A 
viz nagynehezen mégis úrrá lett a 
tűzön és három órakor már csak üsz­
kös fadarabok emlékeztettek a tűz 
garázdálkodására.

A helyszínre érkezett bizottság 
megálapitotta, hogy a tűzkár meghn- 

I ladja a tízezer dinárt. Az épület b:z- 
I tositva volt, igv a kár jórésze megté- 
; rül, kivéve a pálinkát, amely a b:Z- 
, tositás idején még nem volt a félszer
alatt.

Jrpánban, Tekomncki városában az 
egyik mozi teteje a nagy hótemegek 
súlya rlatt beszakadt. A sz* rencsétlen- 
Bcn a kaiméval hetven mozi látogató 
meghalt, hatvan súlyosan megsebesült.

Az amerikai Sikovszki, aki Kal I i- 
I V alatt egy gangszterbaml.i ve­

gére volt, az amerikai hotóságok elöl 
Európába menekült. A volt gangszler 
x üzért Lengyelország. Spanyolország, 
ni —t ped'g a marseillei rendőrség kö­
tőn útilaput a luxusautóban és két tit­
kár kíséretében utazó volt gengszter 
vr/.t r m,pára. S.kovszkit Marseilleből 
ki- csendőr fedezete mellett a határra 
b láncolták. A volt gangszler vezér a 
,< gban levő kis Andorra
kó7-".r*is.ighan akart letelepedni, mert 
s?t. h -z;. hogy onnan nem utasítják ki.

A németországi AschEffenburgban 
két utca kere'ztezödésénél vakmerő 
rablótámadás történt. Az egyik nagy 
gyár szolgája kerékpáron jött egy bank­
ból, ahonnan 27.000 mrrkr.t hozott a 
munkások kifizetésére. Amikor az utca 
kereszteződéshez ért, autó állott meg 
hirtelen előtte, három férfi ugrott ki. a 
szó gára vetették magukat, kikapták ke­
zéből a táskát a pénzzel, azután visz- 
szaültek gépkocsijukba és elhajtottak.

Az Egyesült Államok'ak az idén 
szomorú újéve volt, mert az év c -ő 
r api ín k é* tsz i za n haltak m*-g autóbusz- 
*;■ ■ i epe -■• ens' g kovetkezt* ben k hine- 

nnyo.can pedig tűzve sz. télisport és

■ w " • mm- t ^
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Rablógyilkos merénylet 
a Vox-szinház égésénél
Bukarestből jelentik: C -ak most ii- 

■ f,]< meg a lapok, hogy a bukaresti 
Vox-szinház égésénél ml lógyilkos.yag 
merénylet történt a színház pénztáros- 
nője ellen. Néhány percről a tűz kitö­
rése után, amikor a nézőtéren a lcg- 
r agy óbb pánik uralkodóit, néhány 
fiatalember behatolt a pénzlarhely «ség- 
bc, ahol a pénztárosnő éppen az esti 
bevétel megmentésével volt elfoglalva. 
Az ismeretlenek rávetették magukat a 
védtelen nőre, vasdoronggal többszőr 
fejbosujtották, majd

amikor a pénztárosra) e'vesztette 
eszméletét, magukhoz vették az 
esti bevételt, mintegy 200.000 lejt.

Ez azonban még mindig nem volt elég 
nekik, mert még a nézőtérre is beha­
toltak és amikor a tömeg már fejvesz­
tetten menekült a teremből, hozzálát- 
ak a fosztogatáshoz. Készakarva fo­

kozták a pánikot és eközben leszakí­
tották a nők nyakáról az ékszereket 
és az értékesebb szőrméket. ,\ buka­
resti rendőrségre tömegesen érkeztek 
a feljelentések s a nyomozás is lázas 
éréilyel folyik eddig azonban még 
nem akadtak a banditák nyomára.

fulladásnál vesztették é.ctiikcL

Távirati utón küldött kép az angol »Lady Bird« ágyunaszád bombázásá­
ról, amelyet a japánok a Jangce folyón nehéz gránátokkal lőttek. A ké­
pen pontosan látni a becsapódó gránátok helyét. — A »Lady Bird« ágyú 
naszád 1919-ben hosszabb ideig állomásozott Noviszádon a »Glowworm« 
ágyunaszáddal együtt, amelyen tudvalevőleg Bajáról a Fekete tengerig 
szállították Károly volt császárt és királyt a magyarországi második

király-puccs után

. f ír ind sori hercegné 
nem vár kisbaba!

Chiim'sIióI jolentik: A wimbori her­
ceg környezetében megcáfolják s min­
den alapot nélkülözőnek jelentik ki azt 
a hitt. mintha a windsori hercegné ax 
év elejére kisbabát várna.
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Ä kikindai járás orvosai 
elhatározták, hogy nem 
kcotiiiréííídk egymással
Megalakult Kíkmdán az országos 
orvostzlndiká us lidk szervezete
Kik indáról jelentik: A kikindai or­

vosok között már hónapokkal ezelőtt 
mozgalom indult meg, hogy saját ér­
dekeik megvédése céljától alakítsák 
meg az országos orvos szindikátus ki- 
kindáig fiókszervezetét. Hosszabb elő­
készítő munka után u huszonnégy ki- 
k:ndai orvos kimondta a fiókszervezet 
megalakulását és be is jelentette a? 
országos szövetségnek. '

Az alakuló közgyűlést a napokban 
tartották meg és a vezetőségbe a 
következő orvosokat választották: el­
nök dr. Láz'cs Pávle, báni kórházi 
főorvos, alelnök dr. Petrovies A'.ek- 
szandar városi főorvos, titkár dr. Teo­
dorovich Nesztor kórházi operatőr, 
pénztáros dr. Kemény Jenő. A veze­
tőségben helyet foglalnak még- dr 
Szemző László, dr. Bród Gyula női 
specialista és dr. Szitnics Milos, a ki- 
'ktndai munkásblztositó kirendeltségé­
nek a főorvosa, helyetti, vezetőségi 
tagok dr. Krouter Vilmos és dr. S:eí- 
fcerberg Géza. Az alakuló közgyűlésen 
kimondták az orvosok, hogy

az orvosi látogatások diját illető­
leg nem konkurrá inak egymással,

helyesebben, hogy az orvosi kamara 
által megál’apitott rende'ési dijaknál 
kevesebbet a. jövőben semmilyen eset­
ben nem száraimnak és nem szárnit- 
hatnak. Az orvosi kamara Kikindára 
vonatkozólag a kővetkező orvosi dija­
kat irta elő; egy vizit dija az orvos 
rendelőjében 30 dinár, a beteg laká­
sán 4n dinár, este 8 órától reggel 7 
óráig kétszeres díj számítható, tehát 
tó. illetőleg 80 dinár. Kimondották to­
vábbá, hogy a jobb kariápsi viszony 
kiépítése céljából rendszeres kartársi 
összejöveteleket fognak rendezni a jö­
vőben — családostul.

Célul tűzték ki az orvosok, bogy a 
város köztisztasági, valamint közegész­
ségügyi állapotát. fe’I"dését éber fi­
gyelemmel fogják kísérni és megfigye­
léseiket a közegészség érdekében min­
den esetben közük az érdeke'tekkel.

Kíkindán jelenleg 24 orvos műk fi- ] 
dik. közülök többen hatósági orvosi 
minőségben. A kikindai járásban az 
orvosok szánta körülbelül ugyanannyi. 
Mivel úgy a kikindai, mint a járási 
orvosok bejelentették a szervezetbe 
való belépésüket, a Bánát igen fon­
tos és közegészségügyi szempontbő' 
hasznos egyesülete lesz a szindikátus.
*>*#>*>-»*> y.

Tüzkafaszlrófát okozott a 
gyerekek játékmozdonya

Ke ten meg uiladlak a füstben, 
huszonö.en megsebesüllek

Newyorkból jelentik: Borzalmas szál­
lodaégést idézett elő gyerekek játéka 
Newyersoy városában. A város legna­
gyobb szállodájának egyik emeletét a 
lángok elpusztították. A tűz a szálloda 
egyik szobájában keletkezett, ahol 
gverekek egy játékmozdonnyal játsza­
doztak.

Az elektromos játékmozdonyból 
szikra pattant ki,

amely a szobiban tüzet idézett elő s 
a lángok átterjedtek a többi szobára 
is majd az egész emeletre. Egy ötéves 
kislány és egy 34 éves szállodai p'kal- 
niazott megfulladt a füstben. Huszon­
öt ember szenvedett égési sebeket,

A tűz a szállodában szörnyű páni­
kot idézett elő és a felsőbb emeletek 
vendegei közül többen csak ugv tud 
tan menekülni, hogy az ablakukból le 
Ugrottak a tűzoltók Altai kifeszitett 
ponyvákra.

• se

\ nemzetiek letartóztatták a francia konzult
A konzul tiimoEög kémkedéssel fogloihozotf

A nemzetiek főhadiszállása a 
következőket jelenti: Csapataink 
sikerrel folytatják hadműveletei­
ket a temeti arcvonal villastarai 
szakaszán. Két ellenséges hadál­
lást rohammal bevettünk. A me­
nekülő köztársaságiak sok halot­
tat hagytak az elfoglalt állások­
ban. A nemzeti repülők 7 vadász- ’ utóbbi bombamerényietek
és 4 bombavetőgépet lelőttek

Mint a Havas-iroda jelenti, a ' 
barcelonai hadügyminisztérium a; 
következő jelentést adta ki: Csa­
pataink a terueli arcvonal bal­
szárnyán visszaverték az ellenség 
támadását. Az éjszaka folyamán 
a jobbszárnyon újabb harcokra 
került a sor.

A Havas-iroda saragossai jelen­
tése szerint kedden reggel és dél­
után a köztársaságiak több izben 
támadást intéztek a nemzeti csa­
patok jobbszárnya ellen. Alkonyat? 
kor a nemzetiek kisebb ellentáma­
dásokat hajtottak végre. A hó, 
amely több helyen méteres magas­
ságot ért el, nem akadályozza a 
nemzeti csapatokat a hadművele­
tek' folytatásában. A nemzetiek 
repülői egész napon át élénk te­
vékenységet fejtettek ki. j

FRANCO ÖCCSÉNEK 
KITÜNTETÉSE
Salamancából jelentik: Spanyol- 

Marokkó szultánja a legnagyobb 
marokkói érdemrenddel tüntette 
ki Franco tábornok öccsét, hálá­
ból a nemzeti Spanyolországnak 
Marokkó lakóssága iránt tanúsí­
tott gondoskodásáért és a leg- 

„ ___ meg­
akadályozásáért.
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j felhős idő volt. A legalacsonyabb hő- 
I mérséklet Noviszádon —25 fok, a 
legmagasabb Sibenikben 3 fok volt.

Időjóslás: Nagyrészt felhős és hi­
deg idő várható, erős éjjeli faggyal 
az egész ország területén. A hőmér­
séklet lassú emelkedése várható.

IIO BORÍTJA a vezuvot

Az adriai partvidék mentén egé­
szen Szicíliáig hatalmas viharok dúl­
nak, amelyek a hajóforgalmat súlyo­
san megnehezítik. Kedden olyan 
erős volt a vihar, hogy Bariból nem 
tudott kifutni a postagőzös az albán 
partvidék felé.

Délolaszországban is erősen ha­
vazik.

A Murge hegyen fél méter magas a 
hótakaró. Trieszt fölött hatalmas 
hóviharok dúlnak és magában Trieszt 

j városában erős a fagy. Nápolyban 
szintén havazott. Nápoly körül a 
Vezúv lejtőjét hó borítja és Sorren- 
tóban szintén vastag a hólepel.

BULGÁRIÁBAN 
A HIDEG

-30 FOK

A TERUELI HARCTÉR 
A fekete nyilak mutatják, hogy 
mely oldalról indult a vörös csapa­
tok offenzivája Terűéi ellen, mig a 
fehér nyilak a nemzeti csapatok 

felvonulási irányát mutatja.

LeíarKózKaíotfK honzial
A spanyol nemzeti hatóságok letartóztatták Franciaország kon­

zuli megbízottját. Egyidejűleg őrizetbe vettek 3 francia ügynököt 
is, akik a konzul szolgálatában állottak. A letartóztatások ügye 
kellemetlen meglepetést keltett Párisban. Egyes lapok úgy tudják, 
ü°fry a letartóztatott francia konzulnál a spanyol nemzetiek ügyére 
veszedelmesnek italt okmányokat találtak. Más hírek szerint a kon­
zul kémkedéssel és valutaüzérkedéssel is foglalkozott.

Tegnap reggel 25 iok hideg 
vall Noviszádon

Non fü’lah be az eniihe leire vomiittozó löslafot — 
Ei.cs/ Európában rat>«i a hided - noviszádon tegnap 

délben —16 loivot mulatott a hé in ro
Az elmúlt év őszén az időjósok az­

zal vigasztalták a gazdasági válság­
ban elfáradt emberiséget, hogy az 
idén enyhe tél várható. Úgy is indult 
a tél, hogy az időjósoknak igazuk 
lesz. A december meglehetősen eny­
he volt és a hónap első heteiben nem 
csak a mezőgazdák dolgozhattak föld 
jeiken, hanem az épitőmunkásokat 
is fog'alkoztathatták.

A tél tulajdonképpen karácsony 
estéjén kezdődött.

December 24-én nyolc órakor 
kezdett havazni és ezzel egyide­
jűleg a hőmérséklet is meglehe­

tősen csökkent.
Azóta a hőmérő higanya mind mé­
lyebbre ereszkedik és három nap 
óta dermesztő a hideg. Eddig — No­
viszádon legalább — a nappalok el­
viselhetek voltak és bár a hőmér­
séklet a fagypont alatt volt, a hideg 
nem volt elviselhetetlen. Inkább az 
éjjelek és reggelek voltak hidegek, 
azonban

tegnap reggel —25 fokot muta 
tott o hőmérő, délben pedig —II» 

Celsius volt.

I Ez olyan hideg, amilyenre évek óta 
nem volt példa. A tegnapi előjelek 
után Ítélve ma még hidegebb idő 
várható.

A meteorologiai jelentés szerint 
az országban tegnap Noviszádon 

volt a leghidegebb az idő.
A hideg azonban nemcsak Novi- 

szádot és környékét, hanem egész 
Jugoszláviát, sőt egész Európát érin­
ti. Jugoszlávia különböző vidékeiről 
beérkezett jelentések szerint a hőmér 
séklet mindenhol mélyen a fagypont 
alatt van. egydül a tengerparton van 
0 fok fölött a hőmérő higanya. A ki­
sebb patakok mindenhol befagytak, 
sőt a Dráva, Száva és Tisza jege Ls 
beállott.

A Duna erősen zajlik és ha a 
fagy tartós marad, 2—3 napon 
belül a Dunán is megáll a jég.
A z emu ni légi szolgálat időjárási 

állomása tegnap délben a következő 
jelentést adta ki:

Időjárás. Jugoszlávia egész tcrü'e- 
tén hideg Idő uralkodik erős fagy- 
gyal. A nyugati és északi részeken j
kiderült, az ország többi részeiben |

Szófiai jelentések szerint az utóbbi 
napokban egész Bulgária területén 
fokozódott a hideg. Egyes helyeken 
—30 fokot mutatott a hőmérő. Az 
egész országot vastag hótakaró bo­
rítja, amely egyes helyeken, külö- 
nősen a magasabb hegyekben több 

' méter magas. Tegnap a Burgas— 
Szófia közötti vonalat annyira be­
fújta a hó. hogy a többszáz munkás 
estig sem tudta eltakarítani a havat 
és igy a forgalom szünetel.

A hegyekből levonuló farkas- 
csordák sok helyen a falvakba 
is behatoltak és veszélyeztetik az 
állatállományt, valamint a la­

kosságot.
A Fekete tengeren uralkodó nagy 

hideg csodálatos jelenséget szült. 
Konstantinápolyban, a Boszporusz 
szorosban, de különösen az Arany- 
szarv-öbölbcn. Különböző nagyságú 
halak egész légiója valósággal elzár­
ta a Boszporus szorost. A tenger­
part melletti lakók, sok ezren

naponta tízezernyi kiló halat 
fognak igen könnyű szerrel.

A Fekete tengeri halak a nagy hideg 
elől menekülnek a Földközi tenger 
melegebb vize felé. A nagy halak 
valószínűleg a delfinek előtti rémü­
letükben, űzték maguk előtt a ki­
sebb halakat, amelyek megszállották 
az egész Boszporust.

PORTUGÁLIÁBAN 
TÖBBEN MEGFAGYTAK
Lisszaboni jelentés szerint egész 

Portugáliában szokatlanul nagy a 
hideg. A hatóságokhoz érkezett je­
lentések szerint a hideg következté­
ben többen megfagytak. 

w> *r.' mi I w

A cilinder nem arra 
való, Hogy 

futballQzxanaf? vele
Londonból jelentik: Érdekes problé­

ma foglalkoztatja az eloni főiskolai 
hatóságokat. Az etoni diákok szülei tö­
megesen panaszkodnak, hogy 

fiaik túlsók ci indort koptatnak el, 
gyakran három cilindert is kell vásá­
rolni egy szemeszterben. Claude Eilio'. 
főiskolai igazgató a következő nyilat­
kozatot tette:

— Figyelmeztetem a fiukat, a cilin­
der nem arra való hogy futballozza­
nak vele. Akike’ rajtakapunk, hogy ci­
lindert rugdosnak, szigorúan megbün­
tetjük.



• * • (Qpqcjcli llj súg □ 1138 JANUAR fi □

Egyesületi élet
**•*
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Ifcrogkereszl a tuheresii uccáhon
Bukarcstlx-I jelentik: Romániában egyre fokozódik a nyugta­

lanság, amióta Coga bejelentette a legdiktatórikusabb intézkedése­
ket. Bukarest képe az utóbbi napokban teHe«en megváltozott. Go- 
ga é' Cuza vidéki élharcosai bocskorosan sétálnak a királyi palota 
előtt. Az ut közepén kékmges osztagok vonulnak hangos énekléssel, 
ruháinkon hatalmas horogkereszttel.

A politikai körök nagy részében megdöbbenést keltett az a 
körmén;, intézkedés, amely felszólítja a románokat, hogy a kisebb­
ségek ellen, ha nekik nem tetsző dolgokat észlelnek, közvetlenül 
Cuzálioz adjanak be feljelentést.

Schuschnigg a csatlakozás ellen
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Bécsböl jelertsk: Schu-chnigg kancellár a Daily Telegraph mun­
katársa előtt "kijelentette, hogy Ausztriát a nemzeti szocializmustól 
hatalmas szakadék választja el. Mi c«:k egy Istent ismerünk — mon­
dotta —. de ez nem az á lan. nem is a nemzet vagy ez a nagyon ru­
galmas fogalom: »faj * Mi irtózunk a terrortól. Én az osztrák ha­
gyományok. de saját meggyőződésem alapján is monarhista va­
gyok, a Habsburg-kérdésnek azonban nem szabad hátráltatnia Kő- 
zéoeurópa újjászervezését. A dunai államok között 1918 óta soha­
sem volt olyan örvendetes a viszony, mint na. Teljesíteni fogjuk 
Ausztria történelmi küldetését, de nem a Németországhoz való csat­
lakozás utján, hanem mint önálló állam.

— A jugoszláv országos reformá­
tus egyház hírei. A dunai bán Waller 
Tálka állami tanítónőt református 
hitoktatóvá nevezte ki a nijemci ál­
lami iskolához. — A drinai bán 
Oláh Vilmos sztarijankovei prédi­
kátort református hitoktatóvá ne­
vezte ki a sztárijankovei állami e.e- 
mi iskolához.

— Miniszterek a hogyáni erdei va­
dászaton. Hétfőn reggel Bírsba ér­
keztek Sztankovics Szvetozár föld­
művelés: miniszter, Szvrkícs Vo."<o 
postaügyi rr.tr,izzter. Mágiies Cve'a 
és Sztankovics Szvetői:k képviselők,
Petrov: cs Milivoj volt bácskai fő is­
pán, Gasparini Györgye a báni hi­
vatal tehnixai osztályának főnűze, 
Petylna noviszádi erdoügyi igazgató, 
valamint az erdőügyi minisztérium 
több magasrangu tisztviselője. A ven 
dégek a Gábriel nagyvendéglőben 
szálltak meg és reggeli után a Fo­
gván: erdőség miniszteri vadászterü­
letére mentek, és a tisztelettükre ten 
dezett vadá=zaton vettek részt. A va­
dászat az egésznapi havazás ellen-:re

Or. Wolff Szíefan szombori 
fogorvos esete a zsidókkal
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A szorr.'bori járásbíróságon Galka- 
novics Zorán járásbtró tegnap tár­
gyalta dr. Wo’.íf Sztefán szomb-uri 
fogorvos becsületsértéti ügyét.

I A vádirat szarlr.t dr. V.’olf£ Szt€^ 
fán 24 éves gákovói születésű szem- 
bari fogorvos 1937 december 5-én 

1 este a szombar: Sz'oboda kávéhiz- 
ban. a ruhatárban a következőket 
mondta: »Ez is zsidó, az is zsidí« — 
»Az első zsidóval, akivel talá’kozcm 

I kittsztittatom a cipőmet«.. »KüLn- 
ben is minden zsidót elintézek*. Mi- 

! alatt dr. V.'olíf a ruhatárban volt. be­
jt tt Lipkov.os .Andor szom bori ke­
reskedő. akitől azt kérdezte dr. 
Wolff németül:

»Wer s:nd Sie?« (Kicsoda őr.?).
— Nem értek németül — válaszol­

ta a kereskedő.
Dr. Wolff erre arculütötte Lip- 

kovics Andort.
A vádirat felolvasása u'án a járis- 

biró kihallgatta dr. Woiííot. A fog­
orvos kijelentette, hogy jó hangulat­

iban volt ugyan december 5-én es*e 
I de az inkriminált kifejezéseket nem 
használta. A Szloboda kávéház ruha­
tárában volt. ahol leült egy székre és 
a ruha’árostól kérdezte amikor be­
jött valaki, hogy »zsidó ez? zs dó 
ez?« Mtvel a ctpője piszkos volt, ki- 

i jelentette hogy ezt »azzal a zsidó­
val* tisztitattja ki, de ő »azzal a 

! zsidóval* kifejezés alatt a kávéház 
I Páncél József nevű zsidó 
értette.

Amikor kifelé indult, 
hogy valaki ezt mondja:

»Ez az a dr. Wolff, na majd mi 
elintézzük «

Vtsszafordult és amikor meglátta 
az ott álló L pokvicsot. megkérdezte, 
hogy mit akar ő dr. Wolfítól. I-ip— 
kovtes azonban nem válaszolt, m.re 
arcul ütötte. Ismételten hangozta”.a, 

j hogy nem használta az inkriminált

pincérét

hallotta,

kifejezéseket és csak azért ütötte ar­
cul Lipkovicsct, mert kihívóan vi­
selkedett,

A biró ezután a tanukat hallgatta 
ki. Kovács András a Szlcboda ká­
véhúz ruhatárosa elmondta, hogy tír. 
Wolff Ittas volt A ruhatárban le .1: 
cipőjét tisztittatni és eközben min­
denkire, aki bejött ráfogta, hogy ez » 
is zsidó, az is zstdó*. Később, amikor 
Lipkovics Andor belépett az ajtón, 
azt mondta dr. Wo’.íf, hog>- szeretné 
egy zsidóval kitisztittatn! cipőjét. 
Szavaira azonban senki sem reagált. 
Lipkovics megkérdezte, hogy ez az a 
dr. Wolff? f.l re a fogorvos odament 
hozzá és németül beszelt hozzá. Ami­
kor Lipkovics magyarul azt vála­
szolta neki. hogy nem tud németül, 
a fogorvos erculütötte.

Páncél József a Sz'.oboda pincére 
azt vallotta, hogy Lipkovics tele 
kérdezte ki az az ur. Amikor azt vá­
laszolta. dr. Wolff. Lipkovics kijelen­
tette:

— Csodálkozom, hogy egv intel­
ligens ember igy viselkedik.

Erre ütötte arcul az orvos Lipkovi- 
csot.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a magánvád képviselője szegoru 
ítéletet kért, mert

a fogorvos magaviseleté és a po­
fon annak a mentalitásnak a ki­
fejezője, amely az ifjú németek 
körében mind nagyobb tért hó­

dit.
Ezenfelül tízezer dinár erkölcsi kár 
meg'izetését is kérte a magánvádló.

A védő ezzel szemben enyhe ítéle­
tet kér. mert dr. Wolff ittas volt és 
a »zsidó* kifejezéssel senkit sem 
akart sérteni.

A biró ezerdinár pénzbüntetésre
és 380 dinár perköltség í.zetésire
Ítélte dr. Wolff Sztefán fogorvost.

is kitünően sikerült Tc-r.tőkre ke­
rült 100 nvul 83 fácán és két róka. 
A vadászatot Drudarszki Lázár a pa­
lánkat ercőhivatal főnöke rendezte

— Ügyvédi hir. Dr. Berkov.cs
Gavra ügyvédi irodáját Beográdban, 
Francuska ul. 14. (tel. 22-14?) meg­
nyitotta. Magyar, német levelezés és 
értekezés.

— Kereskedelmi és iparbank r. t„, 
Noviszád. uj igazgatója. Kusev.es 
Nikola a »Putnik* a. d. (Becgrad) 
eddigi vezérigazgatója a mai napin 
elfoglalta igazgatói állását a noviszá­
di Kereskedelmi és Iparbanknál.

— A noviszádi Polgári Mc.gyrr D> 
Mk£r ■ ív karács

j • -
köz kedv lt tcadl lutánját.

— Női kötött-ruhák és pulloverek 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

— A noviszádi Juda Makkabi fi m- 
báija. . - - ' ! - . I
novz .;•]; Ju-ia Makkab; spcrtegylc*. 
«arkisos évi mulatságát, amelv ezr.ta!
a „f tévét kap;a. A Makkatri
elve. s rendes progtemon kivi!
i* nv u;‘íod vaismit a közönségnek és

■
* -M

rregep-tésse! fig kedves- 
rr. ”d?rk! na'•'**’ ér^z*

heti magár és a résztvevőknek :ga*
z A n sí sz.nvonalu mo’.au.^ban

ré'Zu'c
Dr. Kramer Ottó, fül-, orr- és gé-

gespeciálista külföldi útjáról vissza­
tért és újból rendel a Menrath-pa- 
lotában, Noviszád, Kra'ia Alek- 
szandra 15. Telefon 33-79.

— Teadélutánt rendez a novi­
szádi Katolikus Olvasókör, A no­
viszádi külső katolikus Olvasókör 
9-én 4 órai kezdettel teadélutánt 
rendez Dudarszka uccai székházi­
ban. A teadélutánra vendégeket is
szívesen látnak.

NEGRO
honbon

megszünteti a tekedtséget
Gyártja: R U E E, Sxabctica
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— Egy éjjel két vakmerő betörést 
követtek el ugyanazok a tettesek 
Gajdobrán. Gajdobra békés lakosait 
nagy izgalomban tartja két vakmerő 
betörés, amely keddre virradó éj­
szaka történt. Ismeretlen tettesek 
álkulccsal kinyitották Scheffer A. 
Márton lakásának konyhaajtaját és 
amig a házbeliek aludtak összeszed­
tek minden elmozdítható tárgyat és 
magukkal vittek. Eltűnt Scheffer ér­
tékes vadászfegyvere a hozzávaló 
töltényekkel együtt, két pár csizmá­
ja vadászöltönye és egy másik öltö­
zet ruhája. A csendőrség még nagy­
ban nyomozott, amikor máris uiabb 
betörést jelentettek, özvegy Kerin- 
ger Terézia gajdobrai lakos jelentet­
te. hogy három órakor, amint fel­
kelt, hogy mosáshoz lásson, észre­
vette, hogy a konyhaajtó nyitva van. 
Este sokáig dolgozott és nem vette 
észre a betörők munkálkodását, akik 
a legnagyobb lelkinyugalommal dol- 
doztak és a szó szoros értelmében 
kiürítették a lakást. Ruhát, alsóru­
hát, párnákat, ágyneműt, blúzokat, 
konyhaeszközöket, készpénzt és min­
den értékes tárgyat magukhoz vet­
tek a betörők, majd az ajtót nyitva 
hagyva elmenekültek. A kár itt 
meghaladja a 7000 dinárt. A csend­
őrség a lefolytatott vizsgálat során 
megállapította, hogy a betörést ket­
ten követték el. az egyiknek hegyes- 
orrú gummisarku francia cipője 
volt. A nyomok a gajdobra-szombori 
vasútvonalhoz vezettek. A csendőr­
ség nagy eréllyel látott a nyomozás­
hoz.

— Önnek is tudnia kell, hogy min­
den SIEMENS villanyossági anya­
got, valamint motorokat, csillárokat, 
égőket Noviszádon kizárólag ing. 
Rudolf Burghardt-nál, Králya Alek- 
szandra 16. (Menráth palota) szerez­
het be a legelőnyösebben.

— A „Blcd" nevű jugoszláv gőzhajó 
majdnem elsülyedt a görög vizeken. Az 
utóbbi napokban a tengeren uralkodó 
nagy viharok következtében a görög 
v’zeknn majdnem elsülyedt a Bléd ne­
vű jugoszláv gőzhajó. A BVmI hatalmas 
viharba került és már sülvedő főiben 
volt, amikor több görög bajó sieteTí so- j 
e őségé re, rakományát átvették és így 
sikerült a hajót mcgmen‘eni az elsiiiye- 
léstöl. A jugoszláv gűzhajózási társa­
ság a görög bajók tengerészeit jutalom- 
kan részesitette. A Szpüt nevű sze­
mélyszállító ha ót is könnyen végze­
tessé válható szerencsétlenség érte. Sí­
ben ik közelében. A viharban eltörött a 
kormánya és csak óriási késéssel, nagy 
veszedelmek között érkezett meg a 
szpliti kikötőbe. A Zara nevű olasz 
gőzhajó a nagy vihar miatt szintén öt- 
órás késéssel érkezett Szplitbe. A Za­
ra Zadar—Szpüt és A'bánta között köz- 
lekedik. Általában a viharok követ­
keztében a hajózás bizonyta'anná vált 
az Adrián és az Egei tengeren át egész 
a Földközi tengerig.
- BOGOJEVó! HÍREK. A doroszlo- 

vói erdőgondnokság a kamariscsei, do- 
roszlovói és karavukovói erdőkben tű­
zifát árusít, A Kosaras erdőben január 
15-én nyilvános árverésen 1600 kéve 
rádat és ugyanannyi rőzse-gallyat ad 
nak el. — A tőkekamat adóvallomáso­
kat január hó végéig okvetlen be kel' 
nyújtani az adójegyzőnél. — A ven­
déglősök és kocsmárosok a báni illeté­
keket azonnal jelentsék he, ellenkező 
esetben 50-től 5oo dinárig terjedő pénz­
bírsággal saijtják őket. — A vadász­
társaság jólsikerült körvadászatot ren­
dezett. Terítékre került 168 nyúl. Vadá­
szat. után társas ebéd volt. — Gombol:
S I ndor, a község legrégibb pékmestere, 
74 éves korában elhunyt.

— Szemüveg n legfontosabb mű­
szer. Vigyázzon a szemére és szem­
üvegét csak BENEDEK diplomás 
optikusnál vegye Noviszádon, Kralja 
Alekszandra 16. ahol olcsó árak mel­
lett szakszerű kiszolgálásban része­
sül.

Állkapocs üvegből
Egészen különleges üvegből állították elő Christiansen tanár és Werring

lltu. irS-mZ«Ui mJU,?°rt' melynek PM-cellánfogai üvegfog olatba vannak erő- 
s.lve Kitűnő eredményeket értek el az emcilfesiékkel a foghuwzln megadó- 

, A «miancfestekek tulajdonsága, hegy 1700 C foknál üveogé alakulnak, 
igen t. rtosak és egészségügyi szempontból feltétlen tiszták. Ebből kiindu va és 
mert ez az üveg könnyen és jól dolgozható, használták fel állkapocs készíté­
sére, mikor is minden fogat külön lehet az üvegbe beletenni.

Fogtörés ki van zárva, mert az üveg rá van olvasztva a fogakra, nincs 
lazulása, csak külső erőszakkal lehet mogsértemi. Ha mégis lennének tört ré­
szek, azokat uira pontosan ßsszelehet olvasztani. A természeteshez egészen 
hu husszinre festhető, színét állandóan megtartja. Jobban tart a kaucsuknál,
!7?Sr por“sai' ,e^ ,e|ies8n •*" é* szagmantesek. Nem izgatják a nyák. 
ht-rlyökat, az üveg ellentáll minden savas folyadéknak, megtartja alakját, iray- 
hogy kozmetikai és higiéniai szempontból kiváó müfogsoranyag.

iÄÄifflÄ®

Mese a beszélő püpagályról
Ötévi börtönéé ítélték a petrovgtddi sxinbdz tolvaját
PotrovgrAdról jelentik: Szeptember 

folyamin a petrovgrádi Városi Szín­
házban nagyarányú betörés történt. A 
színházteremből el'optak több plüsszé- 
két és a páholyokban függő tükröket. 
A rendőrség a tettest rövid nyomozás 
után elfogta Guszmann Vilmos rovott­
ul u! t u vrsici illetőségű kcreakodősegéd 
személyében. akit a petrovgrádi b'ré­
sig különböző betörésekért régebben 
összesen S évi börtönbüntetésre Ítélt. 
Guszmann a lopott tárgyak egv részét 
Verebes Margit petrovgr' di asszony­
nak adta el és Így a betörővel egvütt 
az orgazdasággal vádolt asszony is a 
vádlottak padjára került.

A kedden délelőtt megtartott tényá­
lláson Gusszmann beismerte a betörést 
és azt állította, hogy azért követte el, 
urrt rovott mu'tja miatt nem kapott 
sehol munkát. A lakásán talált értékes 
porcelánokra vonatkozólag, amelyek­
ről a rendőrség nem tudta megállóm- 
tani, hegy honnan lopta, azt állította, 
hogy egy Markovié« nevű szentai por- 
cellánkereskedőtől ktp'a

cserébe egy beszélő papagályért
Kijelentette még. hogy Verebe« Margit 
nem tnd'a, hogy lopott holmit vásá­
rol. A v dlott asszony is kijelentette, 
hogy ártatlannak érzi magát, mert 
Gusszmann a lopott tárgyakat előzőleg 
szabadon árusította a piacon.

A bíróság kihallgat'a tanukén! Szá- 
vin M: útin városgazdát, aki kijelentet­
te, hogy a város a lopott tárgyak nagy 
részét visszakapta és k'ra mindössze 
á.V) dinár. Ezután felolvasták Marko- 
vic.s szentai porcellán kereskedő vallo­
mását. amelyben azt állítja, hogy Gussz- 
mant nem ismeri és vele sohasem kö­
tőit csereüzletet és üzletéből sem hiány­
zik semmi.

A b'róság ezután kihirdette Ítéletét, 
amelyben Gusszmannt

Bt évi börtönre,
öt évi po^'-ri jogvesztésre és utána 
két évi kényszermunkára Ítéli. Verebes 
Marcitól a bíróság felmentette. Az tté- 

• let jogerős.

— Ezer dinárra ítéltek becsület- 
sértésért egy szombori fogorvost. 
Dr. Lukics Miroszláv szombori fog­
orvos a múlt év december 7-én a 
szombori Beográd kávéházban szóra­
kozott dr. Mileusznics Dusánnal, Ör­
dög tanárral és dr. Roknics Alekszan 
darral. Később bejött a kávéházba 
Konstantinovics Radomir a szombori 
hadkiegészítő parancsnokság tisztvi- 
se'ője feleségével dr. Sztojkov Lé­
pávai, dr. Ermenc Józseffel és a fe­
leségével. Dr. Lukics és Konstanti- 
novics is huzatni akartak a cigány­
nyal. amiből nézeteltérések támad­
tak és dr. Lukics becsületében meg­
sértette Konstantinovicsot, aki a 
szombori járásbírósághoz fordult 
elégtételért. Galkanovics Zorán 
szombori járásbiró tegnap tárgyalta 
az ügyet és dr. Lukicsot becsületsér­
tés vétségéért ezer dinár pénzbünte­
tésre és 380 din. perköltség fizetésé­
re Ítélte.

— Nehéz székelésben és arany­
érben szenvedők bélmüködésiik 
szabályozására reggel és este ne­
gyed pohár természetes »Ferenc 
József« keseriivizet isznak.

Ogl. reg S- br. 3047/34. '

— A dunabánsági vadászszövet­
ség felhívása. A dunabánsági va­
dászszövetség felhívja a vadászo­
kat, hogy tekintettel a nagy tél­
re, gondoskodjanak az élelem nél­
kül maradt hasznos vadak élelme­
zéséről. A földet vastag hótakaró 
borítja és a nyulak, őzek, foglyok 
és fácánok nem juthatnak megfe­
lelő mennyiségű élelmiszerhez. 
Ezért a nyulak és őzek etetésére 
ajánlják a répát, káposztát, bur­
gonyát, herét vagy muharszénát, 
a foglyok és fácánok részére ap­
ró-búzát, ocsut vagy ehhez hason­
ló táplálékot. Egyúttal felkérik a 
vadászokat és vadőröket, hogy ál­
landóan járják körül a vadászte­
rületeket és ellenőrizzék, hogy lel­
ketlen egyének nem állitottak-e 
csapdát a kiéhezett vadaknak.

KÜLFÖLDI TŐZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama: Budapest 7.25— 

7.8(1. Prága 60.30—60.70, Berlin 5.65— 
5.67.

Zürich: Beograd 10. Pára 14.67 egy­
negyed, London 21.61, Ncvvyork 432, 
Brilszel 72.26'/s, Milánó 22.725, Amsz­
terdam 240.55, Boriin 171, Bécs 81.60. 
Prága 15.165, Varsó 82, Bukarest 3.25.

ü ŰOltJOZÓ nőnek ^ p'Vatl 8 SIKER, mint a ráérő nő-
nek, akt magával van elfoglalva. Sót tálán 

még fontosabb, mert nemcsak munkája terén kell érvényesülnie, ahol ez 
a jó megjelenésű nőnek mind'g könnyebb, mint az ápolatlan külsejűnek, 
hanem eredeti női mivoltáról és hivatásáról sem szabad megfeledkeznie!

Minden nfi fér hez akar menni Am a kritikus sremü férfi e'sö pll'antlsa a 
nfii arcot éri. I eyyen ez az aic hamvas, üde, ránen lk II, ma 'at hin.itó, mint a friss 
(lyíin ö'cs, mint az H atos virág ! - Pp hálják meg egyszer a nfik a „D VA" arckrém 
állandó használatai es biztos 5IKLR fogta ókét kisírni utaikon.

Királyi udvari gyógyszertár: Mr. ST. D. P 0 P O V I 6 
NOVISZÁD, Kralja Petra II. 124. — Telefon 33—74

— Kanizsai hírek. Az Iparos és 
Polgári Dalkör műkedvelő együt­
tese január 9-én megismétli a nagy 
sikert ért Felhő Klári c. népszínmű 
előadását. — Az Első vadásztár­
saság január 10-én nagy körvadá­
szatot rendez, amelyre 70 illusztris 
vendéget hívtak meg. — Dobó 
Gergely fogatos január 4-én el­
hunyt. Az elhunytat kiterjedt ro­
konsága és családja gyászolja. — 
Az anyakönyvi hivatal kimutatása 
szerint Kanizsán az elmúlt évben 
477 születés volt, haláleset 340, 
házasságot kötött 213 pár.

— Szentán szivszélhtidés érti 
egy novibecseji lakatost. Gojko-'* 
vies Andrija szenta—munkástelep! 
lakósnál tegnapelőtt este éjjeli 
szállást kért egy ötven év körüli 
idegen, aki az éjjeli órákban meg­
halt. Gojkovics azonnal jelen­
tette az esetet a rendőrségnek, 
ahonnan kiszállott a rendőrorvosi 
bizottság, amely megállapította, 
hogy az idegent Reiber Antal 51 
éves lakatost, szivszélhtidés érte

— Kétszáztizennyolc mérnök ügyel 
arra, hogy rádiónk tökéletes legyen. 
Orion vezérképviselete Noviszád, 
Gelb, Kr. Petra II. 23.

— Csantavlri hírek, Kanzler Ala­
jos tánctanár 9-én zái óvizsgabálat 
rendez a Fehér-vendéglőben. — 
Csantavir Csontosfalva nevű la-' 
kői a napokban küldöttséget me­
nesztettek a községházára és kér­
ték az uccai villanyhálózatnak ki- 
terjesztését arra a városrészre is. 
Az illetékesek kijelentették, hogy 
ha megfelelő számú előfizető je­
lentkezik, a kérelmet támogatják 
és a legközelebbi közgyűlés elé 
terjesztik.

— »Bubl-créme« speciális gyer­
mekkrém kiválóan alkalmas a cse­
csemő mindennapi gondozására. A 
feldörzsölt vagy kipattagzott bőrt 
gyógyítja. — Ara 8 din. Főlcrakat: 
Grossinger gyógyszertár, Noviszád.

— TCPOLAI HÍREK. Radovánovics 
Milán mérnök, báni kiküldött vezeté­
sével a vasúttól a kálváriáig terjedő 
báni útvonalon serényen folynak az 
olümórúsi munkálatok. Az utat a köz­
ség kérésére és hozzájárulásával 

Ugyanúgy készítik, mint a nemzeíközi- 
utnak a községen átvonuló szakaszát 
Az előmunká'atok megkezdése álta i- 
Pos örömet váltott ki Topo’a lakossá­
gából. — Basárik Milcst. az adóhiva­
tal szolgáját ismeretlen tettesek súlyo­
san összeverték. A támadóknak sike­
rűit az est lep e a'att elmenekülniük, 
azonban a szolga megadta róluk a sze- 
rnélyleírást és Így bizonyosra vehető, 
hogy hamarosan lefülelik őket A csen-i 
dőrség előállította Szikéra Istvánt, aki 
Szilveszterkor a cigánysoron revo’vé­
rével megsebesítette Kolompár Sán­
dor cigány fiút. Szikéra ittasságával 
védekezett és azt vallotta, hogy a re­
volver véletlenül sült el. Kihallgatása 
út in szatradon bocsátották Szikorát, de 
az eljárás tovább folyik eleme. — A 
mészárosok, hentesek, vendéglősök 
jégboszerzöst akciója úgy látszik si­
kerrel járt., mert teljes erővel megin­
dult a jé «szállítás és ezzel a munká­
val legalább 800 munkanélküli sze-; 
góny és sok fuvaros jutott keresethez.' 
— A JAK közgyűlése január 21-én 
lesz, amelyen megválasztják az iij- 
tisztikart. Közgyűlés iránt már régen 
nem volt ilyen nagy érdeklődés, mint 
most mutatkozik. Az eddig szokásos 
egy lista helyett már kettőt elkészít 
tettek, de kilátásba helyeztek még egy- 
harmadikat is. A* első hivatalos I s a, 
amely a mostani vezetőséget továbbra 
is akarja, a másik lista Oswzics l.yit- 
homir tanfelügyelőt és ismeri futball* 
bírót akarja elnöknek és ügyvezető­
nek Horváth Sándort. A harmadik lis-1 
ta egyelőre na gvon c-sondos, nem lehet 
tudni, hogy kik a jelöltjei. .

1
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Vasárnap less as Abbé bemutatója 
a novissádi Ssiobódában

Rég tapasztalt érdeklődés előzi meg 
Paul Anthelme háromfolvonásos kivá­
ló színmüvének „Az abbédnak novi- 
szádi előadását. Ez a mii minden te­
kintetben meg is érdemli a nagyközön­
ség figyelmét, mert egyike az utóbbi 
évtizedek legsikerültebb színpadi alko­
tásainak. A darab tárgya nemcsak ér- 
dekfeszitő, hanem kényes is, de az a 
mód, ahogy a szerző fe'dolgozza a té­
mát és minden zökkenő nélkül, bizto­
san vezeti a végső megoldás felé, — 
mindenkit a legteljesebb mértékben ki­
elégít.

Pioux abbé, — egy franciaországi 
falu plébánosa a körülmények pokoli 
összetalálkoz sa folytán a legszörnyiibb 
bűn, a gyilkosság gyanújába kévéte- 
'!:k. Bár a gyilkos felesége meggyón- 
,3 neki, hogy férje követte el a tet­
tet, ő nem igazolhatja ártatlanságát, 
mert a gyónási titkot műn árulhatja el. 
Konok hallgatásra kényszerül, s ettől 
nem tántoríthatja el semmi, még öreg 
édesanyjának megrázó könyörgése sem. 
aminek ba’Ialára pedig szem nem ma­
radhat szárazon. Mind jobban és job­
ban belekerül az igazságszolgáltatás 
hálójába, kegyetlen meghurcoltatáso­
kén. letartóztatáson, törvényszéki tár­

gyaláson, siraloniházon keresztül gvvt- 
lődik, de a lelke, melyet a hit mindent 
legyőző ereje vezérel, végül is győze- 
delmeskcdik mindenen. Ahogy a szer­
ző ezt a kálváriát elénk fórja, az a 
színpadi iroda'om csúcspontja. Vannak 
a darabban képek és jelenetek, me­
lyekhez hasonlót a novi.-z ;di közönség 
még sohasem látott. Ilyen például a 
törvényszéki tárgyalás is, amely meg­
rázó módon tárja elénk a vádlott ver­
gődését, a bírák, az ügyész, a védő és 
a tanuk kinyilatkoztatásainak hullá­
maiban.

A színmű rendezését, egyúttal a fő­
szerepét is Ha its István, Noviszád 
egyik legkiválóbb drámai műkedvelője 
vállalta, aki tavaly „Az Ur katonái“ 
színműben oly nagy sikert aratott. Az 
előadás tehát biztos sikert Ígér mar­
osak azért is, ni ért a szereplők első­
rangú, kipróbált műkedvelők: Pasztné 
Miil'er Babsy, Avrámovies Terű*. Mii- 
la Piroska, Kreszfa Ibis, Józ a Manci, 
Wengrin Ági, Horváth Irma, Halts Ist­
ván, dr. Schuttes? Ferenc, Rnd -=záv- 
lyevics Tzijtos. K'ss Nándor, Fehér 
György. Lerch Jenő, Kotrba Ferenc. 
Karta Géza, Boross János és Horváth 
,1 óasof.

***■

Elkészült Fedák Sári első színdarabja
A budapesti Művész-Színház mutatja be 

— Fedák Sárival a főszerepben
Budapestről jelentik: Fedák Sári 

meglepetést tartogat a közönség 
számára: darabot irt! Nagy titok­
ban, mindenki elől elzárkózva, dol­
gozott darabján, hónapokig távol 
Pesttől, s még legszűkebb környeze­
te sem tudta, hol tartózkodik, hol 
munkálkodik, mint — színpad szer­
ző.

Néhány nappal ezelőtt azután ha­
zaérkezett és értesítette kiadóját, 
hogy: kész a darab, sőt Szilveszter 
délutánján már magánál látta egy 
csésze feketére Bárdos Artúrt, aki­
nek fel is olvasta.

A Fedák-darah elme: Páris. Há­
rom felvonás és hot kép.

Hőse egy grófnő, aki beleszeret egv 
nálánál fiatalabb festőbe és felesé­
gül megy hozzá. A grófnő életcéljául 
tűzte ki a fiatal, tehetséges festő 
menedzselését. Összeköttetései révén 
Ismertté teszi nevét, társaságokba vi­
szi és a festő — aki rendkívül elő­
nyös megjelenésű, elegáns, szép fiú, 
mint művész és mint ember, komoly 
sikereket is arat. Közben Pestre ér­
kezik egyik legnagyobb amerikai 
filmgyár magyar származású vezető­

je, aki földkörüli utján »Parist* ke­
res a Hollywoodban forgatásra kerü­
lő »Szép Heléna* filmhez. A grófnő 
kapcsolatot talál a filmcézárhoz, be­
mutat jalifju férjét és az amerikai 
filmcéziS választása a fiatalemberre 
esik.

A következő felvonásban már 
Hollywoodban vagyunk. A fiatalem­
bernek komoly sikerei vannak és 
csakhamar megjelenik: a nő. A nő, 
akiért a fiú otthagyja a grófnőt, aki­
nek mindent köszönhet . .. Az újon­
nan ki virágzott szerelem mindent el­
söpör, elsősorban a hála érzését. A 
grófnő azonban megértő és előkelő 
gesztussal levonja ennek a viselke­
désnek a konzekvenciáit, félreáll a 
fiú utjából és életének uj céljaiban 
talál vigaszt.

Nem kulcs-darab!
Ez a nyers vázlata Fedák Sári da­

rabjának, amelyet Báidos Artur 
azonnal lekötött a Művész Színház 
számára azzal, hogy a darabot már­
ciusban fogja bemutatni. Külön szén 
zációja lesz az előadásnak, hogy a 
grófnő szerepét maga a szerző, Fedák 
Sári játssza.

Téli séta anyukával

-**#

Marione Dietricfi 
visszatér Sómetorszdgba
Berlinből jelentik: A német fővá­

rosban nagy szenzációként tárgyal­
ják azt a hirt, hogy Marlene Diet­
rich három hét múlva Berlinbe ér- , 
kezik, hogy fellépjen a »Winterhil- 
te* egyik díszelőadásán.

A nemzeti szocialista sajtó sokáig 
támadta »nemzetellenes« viselkedése 
miatt a filmsztárt, de azt mesélik, 
hogy ezeket a támadásokat leszerel­
ték. Marlene februárban filmíősze- 
repet fog játszani a német műterem­
ben

Né met-lengi/el 
fi hn-e{jyezmén fi

Varsóból jelentik: Hetek óta tar­
tó tárgyalások után létrejött a meg­
egyezés a Németbirodalom és Len­
gyelország között a filmexport tár­
gyában. Lengyelország panaszkodott, 
hogy az utóbbi időben negyven né­
met eredetű film jöhetett be a len­
gyel kormány engedélyével, de 
egyetlen lengyel filmet sem lehetett, 
kivinni Németországba. Most német 
részről azt az engedményt tették, 
hogy minden hat német film után, 
amelyet Lenegye’ország befogad, egy 
lengyel filmet lehet bevinni Német­
országba

Magyar ri is sic tele 
a iondoni Marira 
yrófn ő előadása i n

Néhány napig Budapesten tartóz­
kodott Czettel László, a Becsben és 
Londonban élő tervezőművész, a bé­
csi operaház Ausstattungschef-je. Az 
angol fővárosból érkezett néhány 
napi szabadságra.

— Nagyon érdekes munkát kap­
tam Londonban, — mondotta. — 
Február közepén bemutatják Kál­
mán Imre hires operettjét, a Marica 
grófnőt és

engem bíztak meg a magyar 
kosztümök tervezésével.

Most Becsbe utazom, a ■ világhírű 
komponistával tárgyalok lés utána 
visszamegyek Londonba, fogy elvé­
gezzem a munkát. Hatalmas össze­
get költenek a Marica grófnő kiállí­
tására.

— A bécsi Operaháztól hatheti 
szabadságot kaptam erre a kirándu­
lásra. Fájdalom, Becsben egyre ke­
vesebbet költenek a kosztümökre. 
Az Operaház ötvénezer sillingböl 
akarja kiállítani az egész évi anya­
got, ezzel szemben Londonban egyet­
len darabnál ennek kétszeresét kelt­
hetem el, ugyhogv több lehetőségre 
van alkalom.

Ál-roéonoé zsaroló fiad- 
járata Hollywoodi film- 

csillagod ellen
Hollywoodból jelentik: Hollywood 

egész detektivtestületét mozgósítot­
ták, hogy leleplezzék azt a zsaroló 
bandát, amely Carole Lombard, Clau 
dette Colbert és Mae West filmszl- 
nésznőktől akart különös fenyegeté­
sekkel pénzt kicsikarni.

Carole Lombardnak pár nappal ez­
előtt táviratot kézbesítettek, amelyet 
a zsaroló mint a filmszinésznő nagy­
bátyja irt alá.

— Meg vagyok győződve, — igy 
szólt a távirat, — hogy semmiesetre 
sem volna neked kellemes, ha egyik 
közeU hozzátartozód kénytelen vol­
na könvöradománvokért a hatósá­
gokhoz fordulni. Ezért kérlek,

küldjél sürgősen 500 dollárt.
Miután ez a távirat válasz nélkül 

maradt, újabb üzenetek érkezek, 
amelyekben a zsaroló még azzal fe- 
nyegetődzött, hogy amennyiben nem
kapja meg a pénzt, x-11 ággá kürtöli

a dolgot.
Caudette Colbertet is ilyen álro­

konok ostromolták. A rendőrségen 
tett feljelentése szerint rövid idő 
alatt

három nagyanyja, négy nagyap­
ja cs két nagynénje követeltek 

tőle sürgős támogatást.
Mae West a Fehér Kereszt hivata­

los papirosán kapott levelet, amely­
ben egyik »nyomorban jutott roko­
na« 500 frankot kért,

A rendőrség, hir szerint, nyomon 
van és előreláthatólag már a legkö­
zelebbi napokban hurokra kerülnek 
a hollywoodi zsaroló banda tagjai

Rprósdgok

A római Teatro Quirino nagy siker­
rel mutatta be Békeffi István és Stel­
la Adorján „Jöjjön elsején“ cimü víg­
játékit „Ripassi a! primo“ címmel. A 
darabot a Magliare-társulat játssza, 
amc-lv Nápolyban is előadta a vígjá­
tékot,

* * *

Desire Halban-Kurz, Kurc Zelma, a 
i agy énekmüvésznő és Halban pro­
fesszor leánya karácsony előtt férjhez- 
ment egy dúsgazdag holland műkeres­
kedőhöz, Jacques Goudstikkerhe?. A 
fiatal épekmüvésznő amszterdami 
hangversenyén ismerkedett meg fér­
jével. Kairóba utaztak nászúira.

« * *

Pintér József, a népszerű newyorki 
rádióénekes és filmszínész, aki Joo 
Tenner néven játszik, az amerikai 
közönség nagy mulatságára megtréfált 
egy Charles Kelso nevű losangeiosi 
lélekidomárt és va.iásalapitót. Kolso 
néhány dollárért még látatlanban is 
bárkit felszentelt az általa, alapított 
vallás lelkészének. így tehát levél ut­
ján is. A tréfás Pintér József „Goo* 
goo“ nevű közismert, kacsájának fel­
vételét is kérte a lélekidomár papi 
rendjébe, ami az obulusok beküldése 
után be is következett. A hatóság el* I 
tűrhette azt, hogy Kelso pénzért bár- | 
kit pappá szentelt, de ezt a kacsa­
ügyet még a losangeiosi bíróság is 
megsoka'ta és megtiltotta Kelso atyá­
nak a hívók további táborozását. A 
vallásalapitó azonban a tilalom ellené­
re folytatta üzleti tevékenységét, mim 
feljelentették és nemsokára felelnie 
kell a bírói tekintély megsértése mialt.

• * *

Szánthó Edit, a bécsi állami opera- 
ház nv'gvar énekmUvé*znő<e, ma rag- 

Amerikába utazik. A Metropolitan-
ban fog énekeim.
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Dr. Streficzky Dénes 
lemondó levele

A Mubotlcai Magyar Olvasókör va 
. ! -'I* délelőtti x illa ztniiái yi ülésén 

— mint jelentettük — dr. sm-iczkv 
Dénes ügyvezető elnök lemondott 
tisztségéről. Dr. Sireliezky lemondása 
n.igy megdöbbenést. kelteit a tagok kö­
rében és mozgalom imlu'i nng, ho»v 

•dr. Slreliczkyt a lemondás visszavoná­
sára bírjak. A választmányi ülést, ame­
lyen a lemondás elfogadása tekinteté­
ben dönteni fognak, valószínűen a j<ó. 
\-ő vasárnapra hívják össze.

Dr. Strelicaky Dó nos levélben indo­
kolta meg az Olvasókör ügy vezet ó-el­
nöki tisztségétől vaió lemondáisát. A 
levél Így hangzik:

— Nojosck (jéza urnák, a Magyar 
Olvasókör elnökének, Szubotica. " — 
Igen tisztelt Kínok Lr! Bejelentem, 
hogy a Magyar Olvasókör ügyvezető- 
elnöki tisztségéről lemondok és ezzel 
együtt megszűntnek tekintem a rész­
ire n ezzel kapcsolatos kullur- és egyeli 
bizottsági clniiki tisztségeimet is. Ké­
rőm, hogy kegyeskedjék ezt a beje in­
tésemet a válusziiminnyal tudomásul­
vétel és intézkedés végett közölni.

— hírre a lépésre lényegileg a kö- 
\étkező okok indítottak: Az én elgon­
dolásom szerint a szubotieai Magyar 
Olvasókör a jugoszláviai magyarság 
legnagyobb, tejesen polt! ikamentcs, 
tisztán ktihin ilis intézmény e. amely 
társadalmi, karitativ és kulturális mun­
kája számára magában kell, hogy fog­
lalja és érvényre keli, bogy juttassa a 
szubotieai magyarság minden e even 
erejét, lek intet nélkül világnézeti kü­
lönbségre, politikai pártállást,i. \alös- 
ra. társad;»:mi *•> v agyont helyzetre es 
müvei!.-égi fokia. Ktiélkii! cÍjának nem 
felelhet meg. Az volt mindig a felfogá­
som, hogy ennek az ö.-sszes-'-gnek min­
den részében érvényesülési teret kell 
engedni mindaddig, atnig valamelyik 
rész tevékenysége a körben a jugo­
szláviai magyar k .-ebbsog i-gx-renies 
érdekeibe nem üi-közik. h gv igv az 
Olvasókör egyrészt Ilii (ükre, színes 
kaleidoszkópja legyen az pi élő ma 
gyarság iisj-zes kulturális és társadal­
mi törekvéseinek, másrészről az összes 
frnk egyesítése áltat megakadályoztas- 
sél< a magyar értékek kiválása, közö­
nyössé válása vagy épen pas.-zA t.-i.-a 

— Ez volt az oka annak, hogy az 
elmúlt időben mindig a közcpíiely e- 
foglaltam e! és igyekeztem a szembe­
kerülő felfogások között, közvetíteni. ■> 
nehézségeket elsimítani és a lehetősé- 
Euk között türelmi és megférhelőségi 
helyzetet teremteni. Altban a remény­
ben vállalkozna,ni az elmúlt választá­
son az ügyvezető-elnöki tisztség betöl­
tésére, hogy a választási harc eldön­
tése, a szenvedélyek ívhiggad,á-a után 
«'gondolásom érvényre fog jutni és 
nemien erő ősze fog fogni az Olvasó­
kör kulturális és társadalmi életének 
minél erőteljesebbé, minél színesebbé 
ás minél magasabb szintűvé tétele ér­
dekében. Sajnos, ez a reményem nem 
teljesült. Az indulatok nem halkultak I
e s

n köri tagok egy nagyobb csoport- i 
ja a választások után is távol tar­
totta magát minden kori, társa­

dalmi és kulturális akciótól,
Nyen körülmények között a kör egy c 
tr-mes-ségének általánosságáról alkotott, 
fél fogásom nőm tudott érvényesülni, e 1 
felfogásom megvalósulása -zám ,ra nem 
lekerült, az összes tényezőknél megér 
■ést találni N így azt kellett látnom, 
hogy a kör általános vezetése mellett 
azt a közvetítő, kiegyenlítő, a szélső- 
légeket letompiló és igv a magyarság 
egyetemét összefogó szerepet nem tu­
dom betölteni, amelyre az ügyvezető- 
elnöki tisztség elfogadásánál vállalkoz­
tam. fin az Olvasókört nem tudom ('sö­
pörtök hangszerének látni, csupán vall 
veteti közös munka színterének.

— Tény az — és erre a választási 
harc. alatt többen hivatkoztak is — 
hogy én az (’'múlt években ismételten

Újggqelttifsáq • --te

kifejtettem, hogy ügyve&iő-ekiöki 
tisztségemhez nem ragaszkodom, ha 

hogy akad a körben olyan 
jelentékeny, akár kisebbségi .

ame'v velem, vagy tisztség betol- 
" nmei nein óit egyet, fin ennek e1 - 

1'Here a va'asz;.ist hare hun azért vet 
ft m részt, mert az volt a meggvőződé- 
>om’ hogy a választási harc lezajlása 
,"!">■ amelynek eredményében nem 
sételkedom, he fog következni * 
kék megbékélés^ az IINs7.vrUM.,s a 
közös munkára.

Ez a feltevésem és reményem nem
valósult meg.

maI működése, 
magyar közönsi

különösen ki­
felé. nem a 
kisugáix , - . 

uidjuk na-

á la pót nt k é* ■

A Kör 
felé, a
Kör egyetemességének a 
hanem annak egyk ni 
gyóbb csoportjáé.

— Ezt az egész-égielen í 
ségteleniil mások :< érzik és ezért 
szarnia la ti b'ztiln.a.s megbeszélés tár 
zv.it képez k a szanálás mi Híjai. I •ny 
íz is. hogy ti Kór vá'aszimány i ii'c- 
Sl'tn a többségi istáin vezetősze:ep- 
i'ez jutni! tag részéről i-,méio!ten iiaug- 
Z"t ak el olyan kijelentések, lii.gv a 
hi'kt-t. az ."wsz.ee tagok egy ü tűnik- dé- 
"M meg kell teremteni még azon nz 
ar«.n is. hogy egyesek mondjanak le - 
engedjék á: a helyűket a vezetőség- 
Isit kimarad:, érdemeket szerzeti. de 
a k:selil>ség:ve! tartó tagoknak. Y>;.imt 
tény az D! Irógy a választások alkal­
ma la •! a ftsz.Vsegek be'öltésp elő:' k:- 
I.,g.i.s'ok hangzóvák e olyan tagtárs.k 
jelölése ellen, ak k a múltban politi­

ka tevékenységé: fejte lek ki. fin eze­
ket az a! á.s-pmvokat is tIldiim hono­
rálni.

— fin toh.it egy résztől azért, mert 
íz alapelgondolásom a Kiír hivatása- 
ró "s életéről nem ;,l niegérTést 
tálén: és érvény estiliv. inásrészníl 
"zér. mert úgy .izein, hogy az ■'•ital, 
ha annak az akárcsak egyesek a 11 a I 
- e11 .gl dt len:; álláspontnak. hogy a 

P 1 it kaval kapcsolatos egyének me 1 •
z '-eltek eleget tesznek, a Kör belső 

barmon ajának meg erem é-élivz a ma­
sam részéről hozzájárulok, ügyvezető­
ül nők állásomat a Kör romié kez.éséte 
I' «-sájtuin. a tin.i s inkább, meri az a 
fellogasom. hogy ha már kiváltság 
hangzott el egyesek visszalépése iránt, 
úgy ennek a \ s'z.i epésnek e sősor- 
ban a vi a u i egyének részéről kell 
bek \ e kezn e. \ Kör é-rdeke I !•, zka 
ena ni Hőségben rs lehel szolgáin .

- Amidőn lemond isonia: elek ur­
nák lejelentőm, teszem ezt abban a 
ii.vgiiyugv Is-b.in, hogy aikerii't önnel 
e- az edd g; vez'."tőséggel a kör au­
lák egy év elől' t megny á-a é>;a ne­
héz köriem nyck közöl: ntenziv,
s. k-zor deg:é|i'i muukáx.t' olyan Itelv- 
z" l'é h -zu . hogy |é;n és jövő munka 
lohé'ős'é'ge I. z'osátva van.

A JN3z csapata 
a becsi Rapid ellen
Jelentei uk mai, hogy a lv-csi Ka- 

p.d vasárnap Beugi Iban játsiflc - el- 
. nfvli- a jugoszláv v .iga " t keretből 
"ze.vl'tii; csapat le-z. \ nagy ér* 

dt kloilésse \ á I: m -i k'-z -re l’opuvivA 
Kika szővet-ég' kapitány a következő 
játékosokat ie! ke;

l teli Hugi. Ángyé kot oí - la’oh 
i er. (lajer, Kokotnv.es — ti'.sova-s, 
Markmox I.omi >. V i,.t«l uov •■« és

I a r' a le Kok: l i. iz>,, 
•s I '.-.ihr es.

Hell

RöphI sporthírét?

A N AK éább fe'-orol' ; •' • k-x®* ké 
I - in. hogy p • n lek én, ja uuái 7-én dél 
u ói négy mik. "őre i«lcnjenek meg az

izőben a Makkalyj efi, s'-ra-gnié

M'-gki'.-z-' nve líiinek és az (‘ <F C ' Z \ ;*n n-.r•i ."lova hun <*s siir?r ti a Ifit-
\ ezetősc-gnek dil g: léznimát és ;i y,{ fl • . d S k1:i»h í “♦* p; u V.» * t a (."; (,rá rí vsz:-
x- ! dkíviiü és lelkes támoga ási. i\\M ufv>n vn ny IdZ • ív.' rosba fi. \ c k k -
!- e eilil gi ,-z - ró ti y munkámiia k r-S ) : 'I'a V r > ü . hogv az lí)(s \ g v
1 zNi !,ere»z'iil a kiének nyújt »Hum. ' X,2. r\ !,1P •' • R<? 1 ti rvíulr-
ma:ad am e!ő h vb z"k s :<f> un ak i-!ők<sz 't;: már

dr. Streliczky Denes.

Elismerik-e a pianicai 
siugró-pályát?

A Nemzeiközl Si-szövétség közgyűlése

kozésr .': Timi zó. Kor In, [|aa-z. Kerch 
Era ni . Sr.' .'ey \V "i . I.onga ver 
>>«•!»> M'k’ós. R kar : a. Sfodjár, De 
meter. Ma fák - Kováé« a epo i
P my.

Az idei téli sport világbajnokságot 
Finnország rendezi meg a közeljövő­
ben Helsinkiben s ezzel kapcsolat­
ban a Nemzetközi Si-Szövctség köz­
gyűlést tart. amelynek tárgysoroza­
tán több érdekes pont szerepel.

A napirend első pontja Törökor­
szág felvétele a FISA tagjai közé, 
ami aligha kelt vihart.

Nagyobb vitára lesz kilátás a má­
sodik pontnál, amely a németek in­
dítványa, illetve az amatőr-kérdést 
tárgyalja. A németek ugyanis azt in­
dítványozzák. hogy a jövőben a leli 
olimpiákon, mint eddig is, csak tisz­
ta amatőrök vehessenek részt, de a 
FISA egyéb nemzetközi versenyein 
(világbajnokság, Európa-bajnokság) 
hivatásos sielök azaz si-oktatók is 
indulhassanak.

A közgyűlés továbbá megbízza 
Lengyelországot a legközelebbi világ 
bajnokság megrendezésével, úgyhogy 
annak színhelye Zakopanje lesz s 
ezzel kapcsolatban — a norvégek 
indítványára — alighanem kimond­
ja. hogy a jövőben nem minden év­
ben, hanem csak minden második 
évben rendezik meg a világbajnok­
ságot.

A FISA jelenlegi elnöke. Esgat>rt 
lemond tisztségéről s utóda aligha­
nem német vagy olasz sportember 
lesz.

A közgyűlés tárgysorozatán szere­

pelnek még szabálymódositó indít­
ványok s x égül pianicai siugró-pá- 
1 va kérdése, amely a jugoszláv sport- 
közönséget a legjobban érdekli.

Fzt a pályát ugyanis a FISA nem 
akarja hitelesíteni, mert túlmérete­
zett. A legnagyobb siugró-pálvák 
ugyanis 60—70 méter közt váltakoz­
nak. a pianicai pályán viszont 80— 
90 sőt 100 méteres ugrások is lehet­
ségesek. A FISA azon az állásponton 
van, hogy az ilyen ugrások már nem 
a sport, hanem az akrobatika terü­
letére tartoznak s ezért nem engedé­
lyez nemzetközi versenyeket Pl a ni- j 
cán.

A jugoszláv küldöttség természe­
tesen mindent el fog követni a FISA 
közgyűlésén, hogy az illetékeseket I 
más belátásra bírja, ami nehéz do- | 
log lesz. Az északi országok, továb­
bá Ausztria és Olaszország képvisc- 1 
löi idegenforgalmi szempontból el- ' 
lenzik a pianicai pálya hitelesítését. ' 
mert az nagy vetélytársat jelentene 
nekik.

HÓJELENTeS a FRUSKA GORÁRÓL
A novi.'Zéili Téli S0 jelentése szé­

nit a Fruska Gorán ein es hó van. 
it melynek a Lm rétese megfagyott, fel­
lő rétege poriló. A hőmérséklet január 
"i én reggel 7 órakor minus/ in fok 
volt. Az időjárás: hideg és derült, idő 

wlá.s; to\ áldd litux' \ irháié'.

most kel, megkezd' ni.
Az FC Wien h; i11 (I Ica ,11La Hin 

.'.olt s ott ugyanazok a c-apatok 'e-z- 
I ck nz ellen felei, ame vekkel nemré­
gen a K Mié-; iá'sz.ti . Ered o ó-g a 
I'1 o■ tisdieT kipo:: iiirjh-x 1 (1 hra 1-
! átini. de az l'l' W ien — uu> láisz k

- 'i!i ié)|;li aj.iti!a:o', ti
Franciaországiján háii.in ,•. óv vév

prolivá nyilván:U)"'.'ik. inéit egy her- 
n versenyre repidőjegv e; kérek év 

kapóik s. 4, jegy eket x ..-y.u'. eladták 
* az n esőiéi vonalon tel:.A meg az 
u: I' Berlini e.

30.000 nézője volt december 3s án 
I uinl'eilmn a Itat mado?z;á!v u Bristol 
*' v- Bristol IF.'Veii nőrkőzésnek. Ami 

•Hein»» a fu:! a,” nagy néps.zejils'égé- 
re Angii' Imió

Az olasz ökölvívó -zőxeisée elilu>n 
az évlvm N'émc nrszág. Svá>■. Egy H' 
■un. (fairy aIország. Argentina. l.An- 

gyt-lorsz.,ig é,< a z VSA íiköivivólt á=.jh 
vendógiil.

Megnyitották a palicsi korcsolyapá­
lyát. A palicsi ffirdőigazgatóeág meg- 
X'.iléiej:otin az; a szándékát, hogy teret 
i,x :l a tél. -rpoi; ok nnk a Pa’c.s ói ven 
Az úgy ne vege1: női fünlölx-u IetL*i' 
tmiák a rget é* mrleí'edőhelyi<ézet 
x.i’,mi ni Imii fér ,, 'ltot 'ak fel. A m 

I ■- kor,--"A ap' 'x áó amely kiválóan 
alkal-niiis a spor: «zempoiiljíból. már ál 
•« sil ók a forgalomnak. Vasárnap a 
fia’ó-st öreglegények fél ha: óra krz 
dere! nnikoreso'y aver-env, rendező»k 
\ koreso’y apályé n személy e«tkini egx 
d n.ír a tielépőiH .

A tcfiéxő sport fiirei
KUGLI HÍREK

A novlszádi Gragyanszki o^-ze-. j.á
éxku.-ali kérem, hogy szómba,on e<-ie S 

órára jelenjenek nn-g a llerak'esz el­
teld ha rá ságos mérkőzésre.. — A ks-
I it.üiy.

A noviszádi Szloga , s'-ze- j.i ékossrt
nénim, hogy ina fi-te s órára okvelle­
nül jelenjenek meg edzésre és fon1«*
II eghesz.i-'é-sre a S/aItó-p.ily in. - Az 
utéy/i.
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KÖZGAZDASÁG

Az uf kereskedelmi (örvény
Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

453. §.
A közgyűlés hatásköre. — Utólagos beszerzések.

(1) A közgyűlés hatásköre és az alapítási beszerzések tekintetében 
a 256. §. rendelkezései a 2. bekezdés 3. mondatának kivételével érvé­
nyesek azzal:

1) hogy a közgyűlés határoz az utólagos pótbefizetések visszatéríté­
séről is;

2) hogy a 256. §. 2. bekezdése 2. mondatának esetében felülvizsgá­
latot nem eszközölnek.

(2) A 256. §. 1. bekezdésének 5. pontja esetében az alaptőkének leg­
alább egy tizedrészét képviselő egy vagy több tag a közgyűlésen az üz­
letvezetők jelentésének megvizsgálását követelheti. Egyebekben a 203.
2, 3. és 4 bek. 1. mondatának, 5 és 8. bekezdésének rendelkezései meg­
felelően érvényesek, azonban alapítók helyett a társasági szerveket, alá­
írók helyett a tagokat kell érteni, a tagok tekintetében pedig nem képez 
különbséget, hogy betéteiket készpénzben vagy tárgyi befektetésekkel 
fizették-e be.

454. §.
Eljárás a közgyűlés megnyitásáig.

(1) A meghívó tartalmára és meghirdetésére a 257. §. 1. bekezdése
1. mondatának és 2. és 4. bekezdésének rendelkezései érvényesek azzal, 
hogy az. egybehivást úgy kell meghirdetni, hogy a meghirdetés utolsó 
napjától, illetve a levél postára adásának napjától legalább tiz nap ma­
radjon.

(2) A napirend kiegészítésére nézve a 258. §. rendelkezései megfe­
lelően érvényesek azzal, hogy a tizenötnapi határidőt nyolc nappal, a tiz 
és ötnapit három nappal kell helyettesíteni, és hogy a 258. §. 3. bek. 
esetében az indítványozók indítványaikat, mint a napirend tárgyat ma­
gtik is meghirdethetik.

(3) Megfelelően érvényesek:
a közgyűlési határozatoknak napirend általi korlátozására a 259. §.;
a nem egybehívott közgyűlésre a 260. 6. 1. bek.;
a részvételi és szavazati jog bizonyítására a 261. §. 1. és 2. bek. es 

4 bek. 1. mondata, és az 5. és 6. bek.
(4) A tagok névsorára és tájékoztatására a 262. §. rendelkezései 

megfelelően érvényesek, azzal:
1) hogy a tíznél nem több tagú társaságra nézve nem kell jegyzéket 

összeállítani, ha csak azt az. alapszabályok elő nem írják;
2) hogyha a 452. §. szerint a közgyűlést maga a kisebbség hivja 

egybe, a 262. §. 1. bek. szerinti jegyzéket az üzletvezetőknek kell össze­
állítani és a kisebbség által kirendelt személynek megtekinteni; ha 
pedig üzletvezető nincsen, azt az említett személynek kell összcállitan;a;

31 hogy a 262. §. 2. bekezdésében lévő tizenötnapi határidőt hét­
napos határidővel kell helyettesíteni.

(5) A határozathoz szükséges alaptőkerészre és az újabb közgyűlésre 
nőzve a 263. és 264. §§. rendelkezései megfelelően érvényesek azzal, 
hogy a 263. §. 1. bek. és 264. §. bek. szerinti tized részt egynegycdrésszel 
kell helyettesíteni.

445. §.
A közgyűlés lefolyása. — Szavazati Jog. — Többség.

Kilépési jog. — Tájékoztatási jog.
(1) A közgyűlés lefolyására nézve a 265. §. rendelkezései megfele­

lően érvényesek, azonban a 3. és 4. bekezdéseknek a jegyzékekre vonat­
kozó rendelkezései csak a több mint tiz taggal biró társaságra alkalma­
zandók; a kevesebb tagú társaságra nézve az alapszabályok ezeket a 
rendelkezéseket előírhatják.

(2) A tagok képviseletére nézve a 266. §. rendelkezéseit megfelelően 
kell alkalmazni.

(3) A közgyűlésen a tagok szavazati jogukat az általuk vállalt alap­
betétjeik arányában végzik: ha az alapszabályok másként nem intéz­
kednek. minden 1000 dinár erejéig vállalt alapbetét egy szavazati jogot 
ad. Egyebekben a szavazati jogra és annak korlátozására nézve a 267. tj.
2. —4. bek., a 269. 1. és 2. bek. cs a 270—272. §§. rendelkezései meg­
felelően érvényesek.

f4) Megfelelően érvényesek:
a szavazás módjára a 273. $. rendelkezései; a többségre a 274. §. 

rendelkezései azzal, hogy amennyiben az alapszabályok másként nem 
intézkednek, az ötnél kevesebb taggal biró társaságok csak egybehangzó 
határozattal dönthetnek, és hogy ebben az esetben a 270. és 271. §§-nak 
a szavazati jog korlátozására vonatkozó rendelkezéseit nem alkalmazzák. 
Ha az alapszabályok másként nem intézkednek, Írásbeli szavazás (451. §.) 
esetén, a törvény vagy az alapszabályok által a határozatok hozatalára 
meghatározott többséget az összes tagoknak járó szavazatok számának 
összegéből számítják ki. Oly határozat meghozatalához, amellyel az alap­
szabályokat úgy változtatják meg, hogy felügyeleti szervet létesítenek, 
elegendő a szavazatok feltétlen többsége.

(5) Megfelelően érvényesek:

(Folytatjuk). a,

A jugoszláv posta is bevezeti a telefonos 
sürgönyközvetitésl

Az újítás január
A pestitiigyi minx-zter legújabb ren­

delőiével nagyon érdekes ós életrevaló 
módon változtatta meg a távirat-sza­
bályzatot. A rendelet lényege, hogy a 
nyugati kulturáltmok mintájára lehe­
tővé teszi a telefon előfizetőknek sür­
göny i leg telefon utján való feladáséi
é-s lead; »sát. A rendelkezés teljes sző-
vegét az ahiibbiakban közöjiik:

1. A ma I:,íntelefonolőfixr: ők minden
előzőt:o8 hej elöntés nélkül feladhatják
,-il H’i'-ny oiki-t telefonén is. A z ilymódon
feladi:>ti stir üönyíik diját a posta ha-
vonta 100 ( 1 Ináros összegig hitelezi a
telefuin döfi /{'tőknek. \ In' élezett ösz-
szege i kő vetkező hónap <de.jén fizeti
ki a telefon előfizető, legkésőbb h irom 
rappa! n pos-n számlájának kézbesítése 
ulá.ii. Amennyi! en a le’efon e-őf/elő 
nem kapna számlát, ma lm köteles sür- 
"önvszámláját kérni, legkésőbb a leg­
közelebbi hónap tizedikéig. A szám' í- 
•zás és a hitelezés költségeire a tele­
fon utján feladott sürgöny-/, inda öt
százalékát fiIzofi a sürgönyfn'adó. Szá-m-
lázaskor ezt az ösznget i> feltünteti a
p wtn

Telefon i,itiiín csak áliamnyehii és
nem titkos iírás«)i] szövege/,ett sürgönyt
.-..Ihat- föl a tnlv fon előfizető. Síirgöl \ :
i té ti z utalást som lehet feladni telein-
non.

A sürgönyök telefon utján való fel 
adása a következő módon történik: a 
’elofon előfizető felhívja a postának azt 
a számát, amelyet a t»iefon utján való 
sürgöny feladására jelednek ki. lleje­
lenti, hogy sürgönyt kíván feladni és 
elzárja készülékét. \ sürgöny felvéte­
le után a posta a szöveget viwzaojvas- 
vi. összehasonlítás végett.

Azok a telefon előfizetők, akiknek 
-TirgönvletéijOk van a postánál, hason­
ló módon, adhatnak fel sürgönyt tele­
fon utján.

A telefon utján feladott sürgönyök

15-évcl lép éleibe
dija, a rendes díjazáson kívül húsz 
szóig egy dinár, minden további tiz 
szóért fél dinár.

2. Minden magánsürgöny feladónak 
joga van követelni, hogy a sürgönyt 
telefon utján közöljék a címzettel, ha 
i feladó telefon előfizető. E célból a 
címzés elé „tf“ jelzést kell tenni. A 
{"'tűnek teljesnek kell lennie. Az ilyen 
sürgönyök kikézbesítésénél a harmadik 
.„»nt rendelkezései érvényesek. A te- 
efon utján közölt sürgöny díjazása t 
rendes díjszabáson kívül 20 szóig 1 
dinár, minden további 10 szóért fő! 
il'iiá r.

3. a magán telefon előfizetők kérhe- 
: k, hogy a számukra érkező sürgönyö­
ket, ha álkinmvelvünk és nem titkos 
5ás.-ai s/.i'-végeztették, vagy nem utal­
vány sürgönyök, telefon utján közöl­
jék velük. Errcvonatkozólag kérésüket 
írásbeli bejelentésben kell közölniük a 
postával. A telefonon közölt sürgönyö­
ket ugv adják le, hogy a címzett írás- 
Un is felvehesse. A telefon utján kö­
zöli sürgönyöket ezenkívül az első ren­
des postával írásban is megküldik a
címzettnek.

4. Ak ozidőszerint a könyvvel fel­
adott sürgönyök dija fejében letétet 
helyeznek el és 200 dinár illetéket fi­
zetnek évenkint, a jövőben a telefo­
non feladott sürgönyözés jogiáért 150 
dinár illetéket fizetnek évente. Egyéb- 
ként az évente előre befizetőit illeték 
helyett a letétesek utólag is fizethetnek 
óspedig havonta, a számla összegének 
öt százalékos hozzáadásával.

A posta ügyi miniszternek ez a ho- 
''-rozsda 1038 január 15-vel lép életbe. 
Az újítás legfontosabb jelentősége, 
boga- a telefon utján való sürgöny köz­
vetítés cj.jel is működik azokban a na­
gyobb városokban, ahol van éjszakai 
postai szolgálat.

üj bérlők vették ál 
a palicsi és a ludasi 
tavak halászati fogát

Nagyszabású terveit a hal­
állomány nemesítésére

Szubotica város a múlt hónap ele­
jén megtartott versenytárgyalás után 
uj bérlőnek ítélte oda a palicsi és a 
ludasi tavak halászati jogát. A bér­
letet Malagurszki György nyerte cl, 
aki a legnagyobb összeget ajánlotta a 
bérletért, ezenkívül kötelezte magát, 
hogy felfrissíti és

megnemesiti a halállományt.
A halászatot hétfőn és kedden ad­

ta át az uj bérlőnek a városi bizott­
ság. amelynek tagjai Polyákovics 
Joszip városi tanácsnok, Vilisics 
Szlávkó városi ügyész és a városi 
gazdasági hivatal tisztviselői voltak. 
A hétfői napon a palicsi halászházat, 
valamint a palicsi halászati leltárt, ! 
kedden pedig a ludasi tavat és a 
Vértavat adták át.

Mint értesülünk, az uj bérlő már 
a tavasszal megkezdi a halállomány 
felfrissítését. A palicsi tóban főként 
tükörponlvot, ludason pedig csukát 
és pontyot tenyésztenek, a Vértavat 
pedig tcnyésztelepé rendezik be mo­
dern felszereléssel. Az uj bérlő első­
sorban is vissza kívánja szerezni a 
palicsi halak jó hírnevét, mert ed­
dig a mélyvizü tóban halászott ha­
lakat folyami halakként hozták for­
galomba, holott mélyvizü tóban élő 
halak jóizc felülmúlja a folyami hala 
két.

Milyen szarvasmarhákat 
lehet tenyészteni

a Dunaliánság területén
Az ország szarvasmarha tenyészté­

sének feljavítása érdekében, továbbá, 
hogy a fajkeveredéseket elkerüljék az 
állattenyésztés fejlesztéséről szóló tör­
vény értelmében, a földmivelésilgyi mi­
niszter rendeletét adott ki, hogy nz 
egyes bánságok területén milyen szar­
vasmarhákat lehet tenyészteni.

A rendelet szerint
a Dunahánsáf] egész területén szí- 

mentáii fajtát kell tenyészteni,
kivéve a novibecsei, iregi, karlovcoi, 
kovini, panes evői, iloki és rumai járá­
sokat és a b<dacrkvai járás egy rész/1, 
ahol podoliai t fehér magyar) fajtát le­
het tenyészteni.

Tizennyolc százalékkal csökkent Ro­
mánia petroleum-exportja. Bukarestből 
i'lent'k: Román gazdasági körökben 
bizonyos aggodalommal látják, hogy az 
ország nyersolaj-iparában jelenleg visz- 
"zaosés mutatkozik. Ez áll egyaránt 
úgy az árakra, mint a termelésre é* a 
kivitelre is. Az exportra vonatkozó 
adatokból megállapítható, hogy a kő- 
I híj-export az 1P37. év első 9 hónapjá­
ban a múlt év hasonló időszakában 
"l,;rt 5.15 millió tonnáról j.29 millió ton­
nám esett vissza, ami mennyiségileg 
is százalékos csökkenést jelent. Az 
utóbbi időben az árak Isin is olcsóbbo­
dás állott be. jelentékenyebb mérték­
ben elsőkként a kőolajexport Angliába, 
Ausztriába iV- Németországba.

I
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A tenger ételi és nyersanyagot 
ad Németországnak

Hamburgból jelentik: A ham­
burgi Kunsthalleban rendezett ki­
állítás bemutatja, hogyan illeszke­
dik bele Nagy-Hamburg a négy­
éves terv önellátási programjába.

BÁLNALISZT
A régi Hanza-város a német bál 

navadászat központi kikötője. 
Idén már hat vadászcsoport szállt 
ki a tengerre és összesen 100.000 
tonna bálnazsirra és 10 000 tonna 
bálnalisztre számítanak. Utóbbi 
pótolni fogja a hallisztet, amely­
ből Németország még mindig je­
lentős behozatalra szorul.

BÁLNAPECSENYE
Széles rétegek élelmezésére 

akarják fordítani a friss bálna- 
húst is, amely a propaganda sze­
rint »elsőrangú élelmezési cikk«. 
Ezer tonna bálnahust várnak az 
idei vadászattól.
TOJÁS HELYETT HALFEHÉRJE

Gyökeres és korszakalkotó nép­
élelmezési reform a halfehérje be­
vezetése. Ez a teljesen újszerű 
nyersanyag pompás táplálék lesz, 
mivel 94 százalék proteint tartal­

maz. Németországban évente 800 
millió darab tyúktojást használ­
nak cl s most úgy tervezik, hogy 
ennek a mennyiségnek a felét a 
magas proteintartalmu, teljesen 
szagtalan halfehérjével pótolhat­
ják, miáltal 400 millió tyúktojás­
sal több jut a háztartásoknak.

A műszaki iparban zsirozásra, 
fényezésre és impregnálásra lehet 
felhasználni a halfehérjét.

CAPABŐR-CIPŐK
Uj ipari nyersanyag a cápa- és 

egyéb halbőr, amelyből bőrdisz- 
miiáruk, cipők, táskák, könyvkö­
tések készülnek. Különösen cápa- 
bőrből lehet igen erős, elnyühetet- 
len cipőket előállítani.

TEKNŐCHÉJ — KÍNÁNAK
A cápabőr annyira bevált, hogy 

külön cápavadásztársaság alakult, 
amely cápákat, nagy tengeri ha­
lakat és teknősbékákat akar gyűj­
teni. A bőrön, olajon és zsiradé­
kon kívül a cápauszonyt és tek- 
nőchéjt is feldolgozzák s export­
árukat készítenek belőlük a ke­
letázsiai piac céljaira.

Angliában 30.060 áldozata van a száj- és 
körömfájásnak

Londonból jelentik: Az Angliá-

!ban pusztító száj- és körömfájás!
járványnak eddig 30.000 állat esett 

I áldozatul. A fertőzött vidékek ál­
latainak levágásáért összesen két- 
százhuszonnégyezer fontot fizet­
tek ki kártalanítás fejében.

Németországban most tették 
közzé a hivatalos adatokat a jár­

vány pusztításáról. Újabban 689 
községben összesen 9268 gazda­
ságra terjedt át a ragály. A régie­
ket hozzászámítva, 885 községben 
van ragály, összesen 17.500 gaz­
daságban. A német birodalmi bel­
ügyminiszter a járvány leküzdésé­
nek irányítására külön megbízot­
tat nevezett ki Berlin székhellyel.

A háború óla az elmúlt 1937. évben volt a 
legtöbb utasa az államvasutaknak

A teherforgalom Is elérte az 1929. legerősebb 
év forgalmát

A jugoszláv államvasutak for­
galma az elmúlt esztendőkben évről- 
évre emelkedik. Ennek egyetlen oka 
a gazdasági helyzet javulása, Ju- 
gogoszláviában épen úgy, mint az 
összes többi országban. Ezzel magya­
rázható az áruforgalom emelkedése 
is. A közlekedésügyi minisztérium­
ban levő adatok alapján

az elmúlt 1937. évben több utas 
utazott a vonatokon, mint 1930- 

ban,
pedig a háború befejezése óta 1930- 
ban utaztak a legtöbben. Az árufor­
galomban az elmúlt év megközelíti 
6^ 1929. évit, amely a legerősebb 
volt Jugoszlávia fennállása óta. Ille­
tékes helyen ennek ellenére sem re­
mélik, hogy a vasút az 1929. évi be­
vételt el fogja érni, mert most sok­
kal olcsóbb a személy és áru tarifa, 
mint volt 1929-ben.

AZ ARUTARIFA EMELÉSTŐL 
NEM VARJA A BEVÉTELEK
növekedését a közleke­
dési MINISZTÉRIUM
Több Ízben irtunk már arról, hogy 

• közlekedési minisztérium, illetve az 
államvasutak vezérigazgatósága az 
Idén az áru tarifát felemeli. Közgaz­
dasági körökben azt beszélték, hogy 
ízzel kapcsolatosan az államvasutak

bevételei 150 millió dinárral növe­
kednek majd. Ezzel szemben a ve­
zérigazgatóság véleménye szerint

a vasutak bevétele egyáltalán
nem fog növekedni a tarifa vál­

toztatás következtében.
A tarifát csak azért változtatják 
meg, hogy jobban megfeleljen a mai 
viszonyoknak. A rövid és hosszú vo- | 
nalakra leszállítják a szállítási dijat I 
és olcsóbb lesz az élőállatok szállttá- ; 
sa is. A középtávolságokon csak az- | 
ért emelték fel egyes cikkek tarifá- | 
iát, hogy ily módon kártalanítsák az 
államvasutat a más oldalon tarifa- 
csökkentés által bekövetkezett vesz­
teség miatt.

A sínek kicserélése és a
VONATOK MEGERŐSÍTÉSE
Az 1933-1939. évi költségvetésbe 

nagyobb összeget vettek fel a vasúti 
vonalak erősítésére és a sínek kicse­
rélésére. Ez teszi lehetővé a Beograd- 
Vinkovci közötti szakasz megerősíté­
sét és az ottani régi sínek kicserélé­
sét. Ezenkívül a Pancsevo—Vrsac 
Podravszka Szlatina—Virovitica, va­
lamint Oszijek—Nasice—Koprivníce 
vonalakon is kicserélik a síneket. 
Ezen kívül

más szakaszokon is megerősítik a 
vasúti vonalakat,

úgy, hogy lehetővé váljék a vonat­
járatok sebességének növelését is.

KÜLÖNLEGES KOCSIK BE­
SZERZÉSE
Az államvasutak vezérigazgatósá­

ga az idén tíz kocsit szerez be friss 
hús szállítására. Ezenfelül a vezér- 
igazgatóság Magyarországtól a régi 
szerződések rekompenzációjaként 75 
kocsit rendelt, amelyekben nemes 
gyümölcsöt szállítanak. A kocsik kö­
zött lesznek ciszternakocsik, vala­
mint olyanok is, amelyekben fasze­
net szállítanak.

— TILOS A PÁRISI KALAPD1- 
VAT ÍRORSZÁGBAN. Az ir szabad- 
állam iparügyi minisztériuma női 
kalapgyárat alapított Galtvaybun, 
amelyet Franciaországból hozott 
szakértő vezet, aki állandóan figyeli 
a párisi divat változásait. A gyár 
üzembehozása titán a minisztériiim 
eltiltotta a nőikalap behozatalt. Az 
intézkedés sorompóba szántotta a 
dublini divathölgyeket, akik felhá­
borodottan állítják, hogy semmi sem 
pótolhatja az eredeti francia »kreá­
ciókat* és elhatározták, hogy bojkot­
tal sújtják a •belföldi párisi kalapo­
kat*.

Tőzsde
—o-

8E0GRA0I ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák; kínálat—kereslet dinárokban

Január 5.
London (egy font) 217.03—215.03, Pa­

ris (100 frank) 147.44—140, Network 
COO dollár) 4311.07—4274.75, Genf (KM) 
svájci frank) 1003.52—920.45, Milánó 
(100 lira) 228.78—225.09, Prá-a (100 
csk) 152.19—-151 09, Amszterdam (100 
hol', frt.) 2413.25—2393.05, Berlin (100 
márka) 1710.90—1733.02, Becs (10O 
schilling) magánkliring 8m.95—RT;0.93, 
OrOsszN (100 belga fr.l 735.41—730.35. 
Sza'oniki (ion drachma) 28.25. Varsó 
(100 zloti) 823.23—810.73, London ma­
gánkliring 238.80—237.20, Berlin ma­
gánkliring 1410—1300.

Állampapírok; 7«/.-os Hip. twnka köt­
vény 101—100, S°,Vos külföldi kölcsön 
93—92.25, 7Vt-os külföldi kölcsön kö­
tés 84.35, 4°/o-os agrárkölcsön 55.25—, 
2 éo fél ‘Vos Ihatna Steta 423—127. 
kötés 427.50—420.50, 6°Vos bégluk 500 
dináros — 70. 6*/»-os héghik 2500 di­
náros 79—78.50. 6"/o-os bóí'uk 50O0 dl- 
náros 80.75—80.50. kötés 80.25. 6°Vos 
dal mát agrár 1000 dináros 76—75.50, 
0"/o-os dalmát agrár 5000 dináros 78.75 
—78.25.

Részvények: Narodna Banka — 7000. 
Agrarna Banka — 210.

N0VISZADI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 78/79 kgos 2°/«-os bácskai, Wo­

n’isBúd környéki 175—170, Szombor 
környéki 174—175, közép- és feksöbács- 
kai 176—177, bácskai-tiszai 176—177, 
tiszai uszály 177—178, bégai uszály 
170—177, tiszai csatorna uszály 170— 
177, felsőbánáti 170—177, délbánáti 
109—170, szerémi 175—176, szlavóniai 
176—177. Rozs bácskai 172—174. Árpa 
bácskai és szerémi 63/64 kgos 128— 
130. Zab bácskai 120—128, szerémi 127 
—129, szlavóniai 128—130. Tengeri 
bácskai uj 93—9i5, bánáti uj 90—92 
indiai paritásban uj, garantált minőség 
03—05, indiai paritásban februárra 95- 
97, szántott indiai parltásl>an 110—112. 
— Búzaliszt bácskai és bánáti állo­
másról nullás gg és g 272.50—282.50, 
kettes 252.50—202.50. ötös 232.50— 
242.50, hatos 21250—222.50. hetes 
182.50—192.50, nyolcas 125—ISO. Búza­
liszt szerémi és szlavóniai állomásról 
nulláé gg és g 270—2S0, kettős 250— 
200, ötös 230—210, hatos 210—220. he­
tes 180—190, nyolcas 125—130. Búza- 
korpa juta zsák okban bácskai és sze­
ré mi 93—95, bánáti 92—93. uszályáru 
67—99 dinár. — Bab, bácskai ée bze-

rémi 96—98, bánáti 94—90. Bab, bács­
kai és szerémi fehér 2*/»-os, zsák nél­
kül 203—204. Sertészsír 25 kilós ká- 
nákban brutto nettóért 1100—1125, — 
Irányzat: kukorica szilárd, különben 
tartott Forgalom: közepes. 
W<<*¥*****<St<**ll *** ******

Jelentés a noviszádi 
tűzoltóság multévi 

munkájáról
üovIszMon az elmúlt évben 87 tOz 
volt, amelyek oltására 342.150 liter 

vizet fogyasztottak el

Ezerkllencszázharminchétben a 
noviszádi városi tűzoltóság 184 eset­
ben végzett siKercs munkát. A tü­
zek összesen 627 óra 50 percig tar­
tottak, tehát huszonhat nap három 
óra és ötven percet voltak munkában 

I a tűzoltók. Nyolcvanhét tüzeset volt,
I amelynél a munka 78 óra 10 percet 
i tartott, 8 esetben tehnikai szeren­
csétlenség színhelyén végeztek össze­
sen 14 óra 40 percig sikeres mun­
kát és 89 esetben, összesen 526 órán 
át a nagy esőzések következtében, 
valamint a magas vízállás miatt 
szivattyúkkal dolgoztak.

A tüzeket 52 kémény, 9 fa alkot­
mány (mennyezet, tetőzet), 1 nádas­
ház, 6 mezőgazdasági épület, 1 réti 
nádas, 2 műhely, 4 gyári, 3 kémiai 
cikkek, 2 raktár, 1 villamossági mü­
vek, 3 mezőgazdasági (széna, szalma, 
trágya), és 3 müépület alkatrészek­
nél keletkezett tüzekre lehet osztani. 
Ezek közül 4 esetben a tűz oka a ké­
mény körüli építészeti hibákból ke­
letkezett, 16 esetben a kémény tüz- 

I rendészeti hibáiból, 25-ször a ké- 
j meny tisztátlanságából, 22-szer a túl 
I hajtott fűtés következtében, egyszer 
rövidzárlat, 2 esetben kémiai, bioló­
giai okokból, egyszer a mozdonyból 
kipattanó szikráktól, 9 esetben tu­
datlanságból, egyszer gyermekjáték 
miatt és 6 tüzeset ezideig még meg­
magyarázhatatlan okokból.

A tüzek összesen 1,418.750 di­
nár kárt okoztak. Az oltási mun­
kálatoknál 432.150 liter viz fo­

gyott el.
Ezeken a tüzeseteken kívül a novi­
szádi és petrovaradini önkéntes Tűz­
oltó Testületeknek is többször sietett 
segítségükre, amit az önkéntes tűz­
oltók viszonoztak.

Az elmúlt évben a tűz emberáldo­
zatokat is követelt. Április elsején a 
petrovaradini nádasház égésénél éle­
tét vesztette Berecsán Gyúró épü­
letmunkás, május tizenötödikén pe­
dig Bijuklics Márkó mezőőr égett 
benn kunyhójában. A tüzeknél egyet 
len tűzoltó sem szenvedett komo­
lyabb sérüléseket.

A lakosságnak nyújtott vizeltávo- 
litásoknál összesen 9,468.000 liter vi­
zet szivattyúztak ki a pincékből és 
egyéb földalatti helységekből

Ha ezt a részleges kimutatást fi­
gyelmesen átvizsgáljuk, megbizonyo­
sodunk arról, hogy

n noviszádi városi tűzoltóság 
eredményesen tölti be hivatását 
és méltó a legteljesebb bizalomra. 

Különösen igazolja ezt az a körül­
mény, hogy a másfélmillió dináros 
tűzkár, amely egy tized részére te­
hető a veszélyben volt értéknek, mi­
lyen óriási lett volna, ha a tűzoltóság 
munkájába valahol hiba csúszott vol­
na be. Hogy a tűzoltóság milyen ko­
molyan veszi hivatását, bizonyítja az 
is, hogy 87 óra 10 perc alatt 342.150 
liter vizet zúdított az égő alkotmá­
nyokra, tehát fáradságot és munkát 
nem kiméit, a kár csökkentésére. — 
Mindebből önként adódik a tanulság; 
becsüljük meg tűzoltóinkat.
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Ilona csöndesen elmosolyodik. 
Nem az a mosoly ez, amellyel uti- 
társának megköszöni a magányos 
hölgy, hogy volt szives felhúzni 
az ablakot. És az a mosoly sem, 
amellyel ugyanaz a magányos 
hölgy meg szokta engedni az elő­
kelő étteremben, hogy egy magá­
nyos ur odateiepedhessék az asz­
talához, egyéb hely htján. Nem; 
ez a dáma mosolya volt. Ha vesz* 
sziik, nem is volt mosoly.

— Kinek köszönhetem ezt a 
kedves instrukciót?

A férfi arca lángvörösre gyűlt. 
Hamar leemelete a kalapját.

— Bocsásson meg, kérem. De 
hogy megláttam itt ezt a vásznat, 
annyi volt csak bennem: anch'io 
sono pittore. Hiszen láthatta, 11- 
lésy vagyok.

— Gondoltam. Mialatt itt bele­
javított a munkámba, eszembe ju­
tott, hogy az uram, Arató Mihály 
említette, hogy maga pár nap óta 
itthon van.

— Kezét csókolom, bárónő. Iga­
zán meg lehetek elégedve a mai 
napommal Mihály tudniillik ne­
kem kedves jó barátom, még gye­
rekkoromból, noha azóta sem ta­
lálkoztunk. Én ugyanis inkarnátus 
rossz kölyök voltam, a nevelő- 
nőm nem hirt már velem s az 
atyám addig fenyegetett, hogy be 
ad a falusi iskolába, amig meg is 
tette. Mint később megtudtam, 
ez öreg rektornak külön mogyo- 
rófa-váltságot fizetett.

— Hogy értsem ezt ?
— Szószerint. Nem tudom már, 

hány véka búzát ígért a tanítóm­
nak, ha engem is, úgy mint a töb­
bi kölyköt, naponta becsületesen 
elrak a mogyorófa pálcáial.

— Mihály jő fiú volt? — kér­
dezte hirtelen az asszony.

— Sajnos, nem mondhatok rá 
eemnii rosszat. Az iskolában lega­
lább nagyon jó volt.

Ezzel kezdődött az ismeretsé­
gük.

Később a festő arra kérte az 
asszonyt, üljön vissza az előbbi 
helyére, cgv gyorsvázlatot szerei­
re készítem róla.

— Mikor hazajöttem, nteges- 
küdtem, hogy pemzlit nem veszek 
e kezembe, de a maga fehérruhás 
alakja az éles vörös háttér előtt 
megvallom, nagyon csábit. Nem 
— nem — nem; maradjon csak 
úgy kérem, amint most van. I lát­
tál felém; úgy, jó.

Nyolc-tiz perc múlva szólt csak 
ez asszonyhoz:

— Akarja látni ezt a gyorstal- 
palást?
, A tenyérnyi kis vásznon hamu­
ja fos erővel, néhány odavetett 
színfolttal volt jelezve az asszony 
fehérruhás alakja, a lemenő nap 
biborsugaraiban fürdő tüzesrózsa- 
ezln lóheretábla előtt 
i ,— Nevet is adtam a képnek, 
tudja? »Fehérruhás nő naplemen­
tében«:.

Együtt mentek hazáig. Illésy

engedőimet kért, hogy tiszteletét 
tehesse. Azóta gyakori vendége 
az Arató-háznak. Tulajdonképpen 
gunyoros, fölényeskedő modora 
volt, de ha akart tudott nagyon 
kedves is lenni.

Most, úgy látszik akart
Mind a hárman kellemesen érez 

téli magukat az egymás társasá­
gában. Mihállyal franciául beszél­
getett, az Ilona »háziipari mániá­
ja« előtt pedig, amint elnevezte, 
nem csak fejet, hanem térdet is 
kellett hajtania, azt mondta.

— Nem is tudod, milyen csodá­
latos asszony a feleséged, •— ezt 
mondotta egyszer Mihálynak.

— Én tudom, — felelte Mihály 
csöndesen, — de te nem tudod.

Hát igen! Ez az! Illésv nem tud­
ta, nem tudta megfejteni ezt a 
csodálatos asszonyt, még másfél­
évi ismeretség után sem. Más asz- 
szonyokat megfejtett már másfél 
hónap után is, vagy még hama­
rább. Ez, ez mindig egyforma. Ez
mindig ugyanaz. Ezt semmi, de
semmi ki nem hozza a sodrából, 
ezt a »hideg orosz-krém tortát«.

így nevezte magában az asz- 
szonyt.

Egyszer felajánlotta Mihálynak, 
hogy ő ugyan pihenni jött ide, de 
ha a bárónőnek kedve lenne, na­
gyon szívesen foglalkoznék vele 
a nyáron. Reméli, hogy rengete­
get haladna igy, mert a bárónő 
határozottan tehetséges.
Mihály udvariasan megköszönte. 

Majd szól a feleségének.
Négyen ültek akkor este a ve­

randán terített vacsoraasztalnál, 
mikor Mihály megemlítette ezt a 
dolgot.

Üreg Aratóné felütötte a fejét, 
mint a nemes paripa, amely vesze­
delmet érez. Mihály szeme a tá­
nyérján járkált, nagy gonddal vet 
te villahegyre a falatokat, mert 
evés közben említette ezt meg 
Mihály; öreg Arató erősen ször- 
csögtette az üres pipáját.

Ilona nem felelt akkor mind­
járt. Kenyérgalacsinokat gyúrt le­
sütött pillákkal. Másnap, harmad­
nap sem adott választ. Egy hét 
múlva aztán megkérdezte Mihály:

—- Igaz, kedves, mit mondjak 
Illésy nek?

— A feketére nézve? Jöhet. An­
nál is inkább, mert Világossy is 
akar magával beszélni, telefonált.

— Nem, — nem a feketére gon­
doltam. 1 lauem az oktatás, a fes­
tés miatt...

Ilona álmodó pillantása a habos 
fehér függönyök között messzire 
szállt az ablakon túl.

Aztán arra kérte az urát, kö­
szönje meg szépen a festő szives 
barátságát, amelyet igazán sajná­
lattal kell visszautasítania. De ne­
ki nincsenek művészi ambíciói. 
Annyit tud, amennyi neki elég, a- 
mcnnyivel a szép szeretetében ki­
élheti magát.
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Elsőrendű száraz anyag

Szolid és ízléses tervezés!

Gondos és lelkiismeretes

munka, pontos kíszolgáás.

Rendkívül olcsó árak

Gyár és főüzlet: PEfKOfCiK/l®
Fiókok:

Pasicseva ulica 21 Knez Mihailova u’ica 44.
—»■«a»!—min
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Bonboniere, Noviszád központjában, 
betegség miatt eladó. Kralya Petra II 
t. Novisz,d. Itt)

Noviszádon a Zseljranicska uccá- 
1>an egy kétemeletes és külön egy 
földszintes ház eladó. Megbízott Schul­
hof Albe Szubotica, Dubanuvacska u 
8 Telefon 68. 4

6 drrrb 190 as fumirb'kk 1500 di­
nárért eladó. Pongrácz Mátyás, Sztárt 
Futog. 216

KIADÓ Ilii
Nagy jégverem kiadó. Aleksza San- 

ticsa 80, Noviszád. 262
Kiadó forgalmai helyen fehér, esem- 

pézett szép üzlethelyiség mellékhelyi­
ségbe!, amelyben azelőtt évekig hen­
tesüzlet volt Érdeklődni: Z«elyeznics- 
ka ucea 56 sz. alatt, a háztulajdonos­
nál. 261

Kiadó s:ép lakás: nagy szoba, kony­
ha, speiz, vil'any-, vízvezeték és ósz- 
■ zes me'lékhelyiségek. Kranjec Ijjubi 
ca, Noviszád, i.jubljanszka 28. 263

kFRF.Sl.ET
Korónkelő, fiatal, szorgalmas béres­

gazda azonnali alkalmazást kaphat 
Mach mer Mihály Fdipov-sz,állási gaz­
daságában u. p. Torza. 247

Kaucs kéz alatt megvételre keres­
tetik. CLm. Schmolka h'rdetőben. 264

Keresek perfekt cukrászsegsdel, ki
önállóan dolgozik, azonnali belépésre. 
Putnik Koszta, Bácska Pa lanka, 257

Használt, de jó állapotban levő ke­
rékpár megvételre kerestetik. Laze 
Koszticsa 4. Noviszád. 2.58

Leánygyermekek mellé, német nyelv* 
‘udással, .ianuír 15-re felvétetik. Cím: 
Braóa Pesak, Doboj. 260

Erősebb kifulófiu saját biciklivel 
felvételűi. Cím: Sohmolka hirdetőben.

83

KDLÖNFÉLE
BURBtLYOK! tieretvák, ollók, gé­

pek élesítését leszállított áron és szak­
szerűen végzi Gubányi Sándor, Szuho­
nra, Krupezsevicseva 4. 170

SULYOK fest, tisztit Báli ruhák tes­
tese minta szerint 7045

Slarl és Növi Betel
közötti

autóbuszjárat
menetrendje:

Indul
Sztári Becse rői

Inda'
Növi Becseiről

5'í5 6
730 9
945 1130

1330 15
15-30 17
18 órakor 1930

Még ma is könnyebben és jobb ál*
.ást nyerhet az, ki méregképes Köny­
velővé képezteti ki magát. Tanulni 
-zandékozók forduljanak Borbély ba­
jos könyvszakértőhöz, Noviszád. Posta­
fiók 75. Lakás Nikoia Tesla ni. 26 ez.
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Szerkesztéséé* 6a kiadóhivatal > 
Nov «aid. Kr. Petra 11. rFu o*«i „«■ 50 

Telető«» 21 37, «fiel 20 58 
Felelős kiadó. Andréc Uczsö 

I hM.n> ns, Bianck Ferenc
Pretplata — Előfizetés:

r6y bőr.................................. ..... dinár
Iklhordó útján 30 d!n.i

Hirom hóra............................... dinár
iklhordó útján 86 d n.i

Félévre...............................16fr- dinár
(klhotdó útján 172 din.) 

t)»il svakodnevno Meg cicnik naponta 
Poit.iekovn raiun — Poatacsekkszámla:

Za T vb, 46.692

felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 5(1.

ügyesebb kjfutófíu felvétetik. Peters 
Bale var Kral j ice Marije 13. Novisz'd.

266
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